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bhogy Chamberlain miniszterelnök és 
Eden külügyminiszter, az angol politika 
két legexponáltabb személyisége sza- 
badságon vannak és Ormsby Gora, a 
gyarmatügyek vezetője Genfben tartóz- 
kodik, talán soha nem volt tevékenyebb 
a brit politika, illetve diplomácia, mint 
éppen ezekben a napokban. Lord Hali- 
fax és lord Plymoutbh szinte szünet nél- 
kül tárgyalnak és ha a rendkivül bi- 
zonytalan alapokon nyugvó helyzet 
egyensulyban tartása valamilyen oknál 
fogva nem sikerülne, ez semmiesetre 
se lesz az ő terhükre irható. A válság 
megoldásának kezdetét még mindig az 
angol-olasz barátság felépitésében lát- 
ják. Hogy mennyire ebben, azt az a 
rendkivül nagy óvatosság igazolja a 
legjobban, amivel London és Róma ugy 
szólván lépésről lépésre halad előre. A 
A lendületet ehhez a munkához Cham- 

azonnali berlain levele és Mussolini 
válasza adta meg. Már a kezdeti mód 
rendkivülisége is igazolja, hogy valóban 
nagy érték az emberiség 

békéje forog kockán. 
A történelem nem sok levélváltásról 
tud és amikor ilyesmi történt, mindig 
nagy feltünést is keltett, de nagyon su- 
lyosak voltak következményei is. Elég 
talán lord Salisbury és Bismarck, II 
Vilmos és vV. György, Gil Robbles és dr. 
alazaar levélváltására gondolnunk, 
logy ezt igazolva lássuk. Csak a Fo- 
Telen Officeban és a Guirinalban ké- 
szülő „fehér könyvek" fogják a világ tu 
omására hozni, hogy milyen 
sulyos okok késztették az 
angol miniszterelnököt er- 

re a lépésre, 
amely nemcsak hogy szokatlan, de 
Anglia világhatalmi pozicióját tekintve 
a rit politikára nézve egyenesen vere- 
ségszámba menőnek is gondolható. 
a inde: azonban nem számit, mint 
elgy nem számitanak az alsóházban 
kok ngzott szenvedélyes szemrehányá- 
ki sem, mert - amint a világ legte- 
mtélyesebb lapja, a Times megjegyzi, 

elvé nglia nem tér le az egyenlő elbánás 
h en és a való demokrácia alapján 
je ugvó külpolitikai irányról, melynek 
avai az alkalmazkodás, önmérséklet 

1 vigyázat és hajlékonyság. A történe- 
hin ogja igazolni, - mondja a Mor- 

g Post is, - hogy 1935 óta, amikor 
s abesszin-kérdés lobbantotta lángra 
menvedélyeket, Nagybritania 

mégy izben háritotta el az 
Ezek ujabb világháborut. 

közül a legsulyosabb, bár látszó- 

ia Nagybritánianés 

háboru veszedel 
smet elhalasztották nenány hetre a benemavaik 
(anács döni cl a japán-kinai háboru további se 
tögesüli Alamoknak szalitania kell 
nyolország alkotmánytervezete értel 
módját. A moszkvail izvesziia a de 
(LONDON.) (Reuter.) Mindamellet 

ceiszigetelődési 

lag a legkönnyebben elsimitott a né- 
metek által megszállott semleges zóna 
válsága volt. Ha nem annyira nehbéz, de 
éppen olyan veszélyes a helyzet ma is. 
Ennek hangoztatása, ha unalmas is, de 
sohasem felesleges, mert mindenki biz- 
tes lehet afelől, hogy a 
megismételt angol benem- 
avatkozási közvetitő javas- 
lat nélkül, ma már dörög- 
nénekaz ágyuk Európában. 

Azt azonban nem csak Angliában, de 
egész Európában mindenki tudja, hogy 
a félig elintézett kérdések mindig egész 
veszélyeket rejtenek magukban. A spa- 
nyol polgárháboru a maga minden em- 
beri szenvedély egyszerre felkorbácsoló 
erejével még mindig Damokles-kard az 

(LONDON.) (Reuter.) A tegnapelőtt- 
ről tegnapra halasztott benemavatkozá- 
si ülést lord Plymouth nyitotta meg és 
miután a helyzetet rövid szavakkal is- 
mertette, arra kérte a kiküldötteket, 
hogy 

adjanak neki felhatalmazást és időt 
a további diplomáciai tárgyalások 
lefolytatására, mert az ellentétes ál 
láspontokat még nem sikerült ösz- 
szeegyeztetnie. A delegátusok ehhez 
a kérelemhez egyhangulag hozzá- 
járultak. Azután javaslatot tett ar- 
ra, hogy küljenek ki egy ugyneve- 
zett technikai albizottságot a kon- 
troll eredményességének érdekében 
és ez a kontroll albizottság tegyen 
javaslatot az ellenőrzés hatásos mó- 
dozatairól. A plénum ezt az indit- 

ványt is lefogadta. 

Utána francia delegátus szólalt fel és a 
technikai albizottságra vonatkozólag 
tett fel kérdéseket, majd Maisky emel- 
kedett szólásra és hangsulyozta, hogy 

Moszkva kitart eddigi álláspontja 
mellett. Beszéde végén kérdéssel 
fordult Grandi és Ribbentropp felé: 
Vajjon hajlandó lenne-e, - mon- 
dotta, - Itália, Portugália és Né- 
metország beleegyezni abba, hogy 
az önkéntes csapatok a harcvonalak 
ból eltávolittasanak? Kérdésre Rib- 
bentropp válaszolt: Ez a pár szó, - 
hangoztatta, - legjobban jellemzi 
a Szovjet mentalitását. Minden ere- 
jével igyekszik azt a felelősséget, 
amit egyedülálló magatartásávai 
magára vett, gyáván lerázni magá- 
ról. Ez nam fog sikerülni, mert Eu- 
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ozási értekezletet. A kinal nemzeti 
rsát. Az amerikai 

óvilág felett és még félig sem elintézett 
probléma. Hogy teljesen megszünjék a 
háborut előidéző oknak lenni, ahhoz 
sok-sok diplomáciai tárgyalásra van 
még szükség Ebben elsősorban London 
és maásodikban Róma veszi ki most a 
részét. Nincs joguk tehát se a Róma- 

Berlin, se a London-Páris csoportoknak 
ahhoz, hogy a béke munkáját kisajáti- 
tottnak nevezzék, az kötelességük azon- 

ban, hogy még a kigunyolt türelem árán 
is mindent elkövessenek ennek a remél- 
hetőleg utolsó fenyegető kérdésnek meg 
szüntetésére. Mindennek ellenére is de- 
rülátónak kell lenni, - fejezi be a Mor- 
ning Post, - mert ideológiai ellentéte- 
ket csak bizakodó lélekkel lehet megol- 
dani. ) 

Ujabb 2-3 hétre napolták el a benemavatkozási 
konferenciát 

rópának elege van a bolseviki agti- 
tátorokból. : 

Hasonlóképpen beszélt Grandi is, aki 
kifejtette, hogy a jelenlegi egyoldalu 
kontroll nem tartható fenn sokáig. Vé- 
gül Portugália kiküldötte hangoztatta, 
hogy 

az angol javaslat oszthatatlan és fe 
lesleges a Szovjettel tovább is vi- 

tába szállani. 
A másfél óráig tartó ülést lord 
mouth azzal zárta be, hogy 
annak ujabb összehivásáról a tago- 
kat majd alkalmas időben, kb. 2-3 

hét mulva értesiteni fogja. 

atovábbi angol-olasz megbeszélé- 
se 

(LONDON.) (Reuter.) Grandi olasz 
nagykövet az angol külügyi hivatalban 
felkereste Varsittart államtitkárt és ve- 
le abban állapodott meg, hogy tekintet- 
tel arra, miszerint Ciano gróf szintén 

Ply- 

nyári szabadságra megy, 
a további tárgyalások levélváltások 
utján folytattassanak a két kor- 

mány között. 
Hasonló megbeszélés folyt le Rómában 
Ciano gróf és sir Eric Drummond an- 
gol nagykövet között. 
Guardian megjegyzi, hogy 
Ciano legutóbbi beszéde és a Gior- 
nale diltalia errevonatkozó cikke 
egész Angliában nagy örömet kel- 
tett és most már mi sem áll utjában 
az olasz és francia közeledésnek, 

amikor okvetlen szintén sor kerül. Az 
angol-olasz közeledés jelentőségét Mus- 
ole lapja, a Popolo díltalia is hang- 
Msulyozza és ismételten leszögezi, hogy, 

sajtó szerini az 
pelltikájával A nemzeti spa- 

mében franco tábornok masa jelőlnheti hi 
mokrácia elárulásával vádolja Andliái 

sen uj háboru 

l 
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a Berlin-Róma tengely nem irá- 
nyul senki ellen és a London-Róma 
megbeszélések nem csökkentik az 

olasz-német barátságot. 

! ayessa támadja az orosz sajtó a 
% brit kormányt 

(MOSZKVA) (Reuter.) Az Izvesztia 
cikksorozatban támadja az angol kor- 
mányt azért, mert 

„elárulva" a demokráciát, magára 
hagyta az egyedül helyes orosz fel- 
fogást. Nem csak ezt tette, hanem 
megtartásával egyenesen elszigetel 
ni igyekszik a szovjetet. A helyzet 
ilyen alakulásáért tehát egyedül és 
kizárólag a brit kormányzat felelőss. 

A Pravda még tovább megy és egyene- 
felidézésével vádolja 

Edent, mert Moszkva most már kényte- 
len megmaradni a Litvinov által meg- 
szabott külpolitikai irányvonal mellett. 

öÖsszEÜLT A KINAI NEMZETI 
TANÁCS ; 

((NANKING.) (Reuter.) A Csang-Kai- 
Sek marsall kezdeményezésére összehi- 
vott nemzeti tanács megkezdte nagyje- 
lentőségü tárgyalásait Kina további ma- 
gatartására, az ellenállás, illetve az el- 
lentámadás megszervezésére és a „szent 
háboru" kihirdetésére vonatkozólag. 
Pai-Csung-Hszi tábornoknak beleegye- 
zésével rendelte el és azt, hogy az emli- 
tett kimondott Japán-ellenes táborno- 
kot a maga részére megnyerte, kinsi 
körökben legnagyobb politikai sikerei 
közé számitják. Igen sulyos és nagybe- 
folyásu személyisége a nemzeti kon- 
gresszusnak Hang-Fu-Csu, Santung kor 
mányzója is, kinek csapatai éppen azo- 
kat a területeket őrzik, melyeken való- 
szinüleg a Kina-Japán háboru első 
nagy ütközete fog lezajlani és ez a 
Tiencsin-Pukov vasutvonal mentén te- 
rül el. Rendkivül nagy tekintélye van 
még a gyülésen szintén résztvevő Feng- 
Ju-Siang tábornoknak is, kire az Észak- 
Kina felé felfejlődő közép-hadak főve- 
zérletét akarják ruházni. A megbeszélé- 
sekről egyelőre nem adnak ki jelentése- 
ket, ami érthető is, mert a Kina-Japán 
megegyezésben megbeszéléseket folyta- 
tó tokiói küldöttség is Nankingban tar- 
tózkodik. Ez a körülmény az „Exch 
ge Telegraph" szerint, különös érd 
séget kölcsönöz az egész ügynek, m 
ritkán fordult elő az, hogy ugyana 
helyen a háboru folytatásáról és ez 
egyidőben az ellenféllel a béke és a 
megoldás lehetőségeiről is tárgyaljanak. 
Ez utóbbi azonban most már inkább 
csak formaság, mert kinai körökben is 
egyre inkább a háboru folytatása mel- 
lett törnek lándzsát. 
(PAOTINGFU.) (Reuter.) A kinai kor- 

mány rendeletére Paotingfut épitik ki 
a kinai légiflotta bázisa számára és 
e célból lázasan folyik a város straté- 

giai megerősitése. Paotingfuba a beér- 
kezett jelentések szerint 
embert vontak össze. 

eddig 40.000 

(KALGAN.) (Reuter.) Tsahar tarto- 
mány fővárosába a 13-ik kinai hadsereg 
is bevonult és igy Kalgan egyik legmeg- 

lerősitettebb helysége lesz a harcterek- 
nek. A fővezérletet Liu-Ju-Ming tá- 

bornok vette át. 

(SAN-FRANCISCO.) (Reuter.) A pi- 
Hlóták toborzása a kinai hadsereg ré- 
szére még egyre tart. Eddig 318 részt- 
vevő akadt, kiket nagy fizetés ellenében 
szerződtettek a háboru tartamára. A 
nankingi kormány a mintegy 1000 gép- 
ből álló légi haderőt további 500 géppel 



kintve attól, hogy Japánnak nem Is lett mogatva hatalmas barátaitól, minde- katonatiszt stb. csak angista lehet 

... ...... . .. aézák 

akarja kiegésziteni s e célból megindulzetiek utóbbi napokban elért sikerei- A phalangista párton épül fel az uj 

tak a tárgyalások is. ről, melyeket rendkivül nagy jelentősé- Spanyolország ; 

(FORMOSA.) (Reuter.) Az utóbbi na- günek tart. Különösen a teueli szaka- (BURGOS.) (Reuter.) Franco tábor- szökecvén logott 

pokban 22.000, főleg technikai csapatok szon felmutatható eredmények nagy nok megkezdette az uj nemzeti Spa- a rend rség 

hoz tartozó embert inditottak utnak fontosságuak, mert az ugynevezett nyolország politikai kiépitését. Az alap, 

Tiencsin felé és további 130.000 ember „vas-övezet" legjobban kiépitett pont- amiből a rendszer kiindul, a phalangis- 

(NANKING,) (Reuter.) A nankingi ja társaságiak helyzete napról-napra mindazok, akik cz év április 27-ike 

pán követ átnyujtotta Bogomolov szov- tarthatatlanabbá válik. Nincs meg csa- előtt már benne voltak, továbbá az 

jet megbizottnak Tokió válaszát a tien- pataikban távolról sem az a harci uügynevezett hagyománypárt" egyénei 

csini orosz konzulátusi afférre vonat- készség, amit például a lelkesedés utol- és azok, akik a nemzeti érdekekért 

kozó moszkvai memorandumra. A vá- só fellobbanásaként a madridi offen- szolgálatot teljesítette. Akik mos 

lasz szerint a követség épületébe kizá- ziva előtt tanusitottak és hogy Miaya iratkoznak be, öt évig csak pártolók 

rólag emigráns oroszok hatoltak be és tábornok bejelentette a Casa Forestal-i maradnak és megfelelő viselkedés ese- 

pedig olyan időben, amikor a város ja- áttörést már a vég kezdetének nevez- tére automatikusan eurangu a- 
pánok általi naegszállása tartott. Elte- hető. Ezzel szemben Franco hadai tá- langistákká válnak. A i ü. eb 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A rendőrség 
bünügyi osztályának közegei tegnap 
délután elfogták Cirják István maros. 
vásárhelyi származásu rovottmultul 
fiatalembert, aki nyolc hónap óta ka. 
tonaszökevény. Érd hogy Ciírják 
ezalatt az alatt val ágoi rekordot 
állitott fel a betörések terén, amennyi. 
ben összesen 32 betörést követett el 
ha városban. Cirják háromszor volt 
elitélve és miután két évvel ezelőtt 
kiszabadult a nagyenyedi fegyházból, 
Az első betörést városunkban követte 
el Horvátn Endre Abatorului-téren 
lakó kereskedősegéd lakásában, ahon. 
nan 3600 lej készpénzt vitt el. 

volna jogában még megakadályozni e nütt hallatlan energiával és megujult é ! am feje Franco 
merényletet és az épület kirablását, de harckészséggel haladnak előre, pedig Apbti esn tele isten- 

ideje sem volt reá. Az az állitás, hogy nehéz feladatok előtt állanak mert nek és a történelemnek tartozik. Utó- 

japáni személyek hurcolták volna el a ugyszólván óráról-órára dobálják ide- dáról maga fog gondoskodni. 
követség irattárát, vagy segédkeztek, oda őket. Vannak osztagok, melyek az M árki Hitlor előtt A vakmerő betörőt ma délelőtt át- 

vagy csak tétlen nézői is lettek volna az utóbbi 10 nap alatt kétszer is meg- (EERCHTESGADEN. (eute!) Ma adták a kolozsvári ügyészségnek. 

eseményeknek, nem felel meg a valóság tették a baszk front és a teueli sza- ; 
nak. kasz közötti utat és ennek a teljesit- gaz márki, a nemzeti Spanyolország uj . 

(NANKING.) (Reuter.) A városban ménynek nagysága azok előtt, ekik a követe, tegnap mutatta be megbizó le- Vakmerő zscbtolvajok Hil. 

nagyarányu háborus készülődés folyik. harcászat technikájával tisztában van- velét Hitler vezér és kancellárnak josztották a brassói 
A japán követség intézkedésére egymás nak, el nem vitatható. Mert nem egy- Üdvözlő szavaiban tolmácsolta a spa czeli-sörgvár cé gvezetől et 

után hagyják el a japánok Középkina szerű utazásról van szó, hanem véres nyol nép háláját és ragaszkodását a U 

ferületét, viszont Japánból is megkez- és öldöklő harcokról, melyekbe mge- Harmadik Birodalom és vezető irányá- (BRASSÓ) A Bukarest-Brassó kö 

dődött a kinai állampolgárok vissza- érkezésük első pillanatában beledob- ban. Hitler válaszában kifejtette, hogy zött közlekedő vonatokon napirenden 

özönlése. A japán egyetemek összes ki- ták őket. Igen nagy jelentőségü a Tajo- az érzés Németországban hasonló és Vannak a zsebmetszések A vonaton 

nai hallgatói elutaztak. , völgyi előnyomulás is, továbbá a mindenki büszke a nemes spanyol nép ellenőrző szolgálatot teljesitő rendőr- 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A Domei iroda azt Santander ellen meginditott ujabb tá- barátságára. ségi közegek - mint megirtuk - leg- 

a szenzációs hirt közli, hogy Hopei és] madás-sorozat. Az aktivitásnak ilyen Csile jegyzékben vádolja Valenciát utóbb is egy jól megszervezett zseb- 

(SANTIAGO DU CHILI) (Reuter.) A metszőtársaságot lepleztek le és tettek 

chilei kormány jegyzéket intézett a Artalmatlanná. Ennek ellenére a zseb- 
Népszövetséghez, melyben felpana- tolvajlások, utaskifosztások sürün 

Csahar tartományok kormányzósága beereje mellett a végső győzelem nem 

jelentették önálló köztársaságok megala is maradhat el. Ezzel a valenciai kor- 

kulását, ami azt jelenti, hogy Nankin- mány is tisztában van. Innen magya- 1 

got döntő politikai vereség érte. A hirt ázható meg az a nagy politikai tevé- szolja, hogy a madridi chilei konzulá- megismétlődnek. Számos külföldi ál- 

tusra menekültek helyzete tarthatat- lampolgárt ért kinos meglepetés ezen a 

lan, mert a koramunisták elvágták a asutvonalon, akiket nemcsak pénzük- 

villanyvezetékeket és megtagadták a (51 hanem utlevelüktől és igazoló ira- 

mindenesetre fentartással kell fogadni. kenység, mely ezt a menteni, ami még 

(SANGHAL) (Reuter.) A Blücher tá- menthető jelszó nevében kifejt. Számi- 
bornok szerepéről elterjedt hirek, a tásában azonban csalódik, mert a ke- 

moszkvai és ninkingi hivatalos jelen- leti kérdéssel elfoglalt Moszkva ma vizszolgáltatást a konzulátus részére. iktól is megfosztottak a vakmerő 

tés szerint egyszerüű dajkamesék, ame- már csak megosztott figyelemmel te- Magatartásuk pedig annyira tenyegető, zsebtolvajok. Tegmap a brassói Czell 
lyeknek alapjuk nincs. .egm kinthet Madrid felé, e egyre job-hogy komolyan számolni lehet a mene- gyár nevü cégjegyzőjét 

* Portugáliából kiutasitották a csek- ban kicsuszik érdekköréből. kültek legyilkolásával. fosztották ki Brassó és Bukarest között 

szlovák alattvalókat s.. re al.. a vasuti zsebmetszők. A sörgyár cég- 
(LISSZABON.) (Reuter.) A belügymi- Titokzatos repülögép-bombázások jegyzője Szisti ögyben tazott a 1ő 

nisztérium utasitására tegnap felszóli- (GIBRALTÁR.) A Reuter jelenti: Az azok nem találtak, majd a hajók közül rosba és ha almas pén at vitt ma- 

tották az összes FPortugáliában tartóz- , eülete amely a Mongioia olasz a Mongioia szenvedett, csak sulyosabb gával. A zsebmetszők az z pénzt 

odó cseh állampolgárokat, hogy A8 gőzöst bombázta, Cartagena irányából sérülést. A Caporal angol gőzös legény- az öszes iratokat ellopták a cégvezetőtől 

sán belül eagyják el állam terüle jött és holland gyártmány volt. A gő- ségének sikerült feljegyeznie a bombá- akinek feljelentés alartén A kentő 

ét. Az óriási feltünést keltő rendelke- üdejé 1 egse-kat dobó repülőgé Amát. a ség erélyes ny 
zést semmivel sem indokolják meg. zös kapitánya tüdején sulyosan megse at dokó repülőgép számá Zsébtolvajok kézrekeritésére. 

besült! Egy ismeretlen gőzös bombázta Dolgozik a japán kéz 

Ujabb kivégzések és letartóztatá- a Corporal nevü angol gőzöst is, ame- (TOKIŐ.) Ciahar és Hopci tartomá- 

sok Keletoroszországban Ilyen egy tengerész a karján megsebe- nyokban önálló kormány alakult, amely! Társasá 
(MOSZKVA.) (Reuter.) A Pravda teg- sült. A gép végül a Djebel Ameour hir szerint, teljesen szembefordult a z m 

napi számában közli, hogy Vladivosz- francia hajó felé dobott bombákat, de nankingi központi kormánnyal. 

tok! ; ; : ssesees 

akban e agasranőb államtisztelgelőt [ ; . a 
végeztek ki trotzkijizmus és kémkedés h étfő H té Vasárnap, augusztus 3-án délelőtt 10 

miatt. Letartóztatták Kasirin táborno- felsége n aza r érüküt a eo,váni belvárosi református 

kot is, aki annak idején a Tuhecsevszki A templomban (Kogálniceanu-uccában) tar- 

ellen lefolytatott vizsgálat főmozgatója az országba tanáó etentiszteleten az igét várar János ref. püspök emplo- 

kelt Monceniráclós kormán a választások mokban az illetékes lelkészek prédikálnak. 

0 Figyelem! A Cluji Pincérek segélyző 

lelolytatlására 
Egyesülete f. év augusztus hó 31-én este 

I0 órai kezdettel rendezi meg nagy tánc 

Front. a radikális parasztpárt, lorga estélyét az egyesület aggmenházi alapja 

pártja és az agrár párt. Ennek a kor- javára 

mánynak a Mihalache pártjának hason- 0 A kolezsvári Sütőmunkások folyó hó 

ó esélye á lá. 38-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel az 

ló esélyei volnának a kormányutódlás Épitőmunkás Otthonban rendkivüli szak 

ra. A Gazetta ugyanakkor azt írja, hogy gyülést tartanak. Ez alkalommal ismé 
Lupunak sikerült megegyeznie Iunian- tejten állást fognak ioglalni az éjjeli mul 
nal és a két pártvezér álláspontja kö- ka ellen. A sütőipari munkásság körében 
zött nincsen semmi lényegesebb ellen- a gyülés iránt az iparban történt ujabb 

tét. Szó van arról is, hogy Dobresculesemények miatt igen élénk érdeklődés 

pártját szintén bevenják ebbe az együtt nyilvánul meg. let 
műüködésbe. Lupu most Sianicra utazik, ( A kalazsvári Kolping Legényegy 
ahol Mihalacheval fog tanácskozani nyári mulatsága. Nagy előkészület e 3 

" meg a kolozsvári Kolping Legényeglye 
A korrnány tagjai Őfelsége hazatéré- 19 tus 8-án, vasárnap délután ' 

ől héttőre maind Bukarcst- a kandattali rendeze dtságét se alkalmából hét órai kezdettel rendezendő kerti mulatság 
ben lesznek, hogy a fogadtatáson részt- A Baron L. Pop 3. szám alatti legényegy 

vegyenek. let udvarát valóságos erdővé varázsolja 1 

1 Kolping fiuk ötletes rendezésee Csekél! 

Befejezték az USA-Szovjet keres- 
kedelmi tárgyalásokat 
(WASHINGTON.) (Reuter.) A Cor- 

dell Hull külügyi államtitkár elnök- (BUCURESTI.) Öfelsége hétfőn este 
alatt lefolytatott Egyesült Álla-H10 óra tájban érkezik haza a mogosaiai 
Szovjet kozötti kereskedelmi tár! Homásra, amikor is a kormány tagjai 

sokat befejezték és a jegyző-és a katonai, polgári és egyházi hatésá- 
ayvek alálrására még a mai napon gok fejei fogadják. Hivatalos fogadta- 

sor kerül. tás azonban nem lesz, minthogy Őfel- 

Amerika közeledése Európához sége utja magánjellegü velt. Öfelsége 
(NEWYORK.) (Reuter.) A Newyork Zsombolyán keresztül érkezik haza. A 

Herald hossza cikkben foglalkozik logadtatás teljes programja még nem 

1 a kérdésekkel. amelyek az nyert megállapitást. ... 
t minden elszigetelődési ha:lami felsége hazatérése után ujból idő- 

is az óvilághoz kapcsolják, Szerüvé válik a kormányutódlás kérdé- 
séges - irja a lap - hogy oz se. A Tempo hiradása szerint szó van 

ség politikájának jfeladása arról, hogy koncentrációs kormányt ala 

sz parancsoló szükség lett. Az ifju kitanak, amely lefolytatja a választá- 
Amerika politikai és gazdasági téren sokat. A kormány koncentrációban 

i résztvennének a liberális párt, a Román 

a 

világhatalommá nőtt ki magát. Vannak ! . z belépődij mellett nemcsak gondtalanul tőlt 

szerződések, melyek ma már Washing- hetnek el vendégeink egy nagyszerü esté 
tont aktiv résztvételre kötelezik. Ilyen Ruhájának de részt vehetnek oly társasjátékokbal 

például a frank-font-dollár egyez- Aeredeti szinét visszavará- abo pénzükért p öyen meskapla té lesz, 
mény, melynek tagadhatatlanul poli- zsolja, gyümölcs, festék ért / et ldátl el yan é nbolata ekpekat 

tikai jellege is van a pénzügyin kivül. 
A most felvetődött Kina-Japán kon- 
fliktus külföldi vonatkozásai London 
és Páris nélkül megoldhatatlanok. Al 
bizonytalan idők kényszerének enge- 
delmeskedve Roosevelt Montfauconi rál 
dió üzenetét tehát üdvözölni kell. Azok 

szórakoztatja a közönséget. Pontos kezdet 
áélután 5 óra. , 
eemme eev«0 

Elhalasztották a magántisztviselők 
kerti mulatságát. A magántisztviselők 

ma, szombat estére hirdetett nagy Ker 
mulatságát a kedvezőtlen időjárás mi4" 

mához egy hétre, augusztus 14-ére ha 
lasztották. 

gyobb szakértelemmel 
eye és zsirfoltokat a legna- 

távolit el a 

Európa megbizásából jött Washington-A 
ba, az elnök már nem térhet ki többé 
a megtisztelő, de parancsoló köteles- 
ség elől és az amerikai közvélemény 
sem ellenezheti az együtt müködést. 

1- Ut a győzelem felé 

(LISSZABON.) (Reuter.) A portugál 
Diario de Noticias „Ut a győzelem eu ; 

felé" cimü cikkében számol be a nem- I tttztzoeszotetooses za 

táncmulatságot rendeznek Tordán. ' 

Romániai Népkisebbségi Ujságirósze! 
vezet kolozsvári csoportja augusztus 

én, vasárnap Tordán nagyszabásu t42 
mulatságot rendez. A műsor összeállit2 

mertetésére még visszatérünk. 

VI. évfolyam, 1937. AUGOUSZTUS :. 

Betörésrekorder katona. 

Z A kolozsvári kisebbségi ujságirók 

sa most van folyamatban és annak 

1
 

na, 
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A Házsongárd hepe-hupás utcáit és a 
félig-meddig falusi életmódra berende- 

zett csendes lakók nyugalmát néhány 
nap óta különös izgalom veszi fel. Ve- 
szett kutya garázdálkodott a környéken 
is egyidőben és ugyanazon egy kutya 
miatt hetvenkét ember jár oltásra a 
Pasteur-intézetbe. 

Már egymagában az oltásra járás 
nagy száma is eléggé mutatja, milyen 
kKivételes nagy baj szakadt erre a ne- 
yedre. Mert ez az oltás - minden in- 
enessége és szakszerüsége dacára - 

felette kellemetlen dolog. Egyrészt pon- 
tosan el kell járni az intézetbe előre 
meghatározott időben. Másrészt az oltás 
nagyon fájdalmas. Még az edzett, fel- 
nőt temberek is megsinylik és napokon 
keresztül csak imbolyognak otthon és 
az uccán, hát még a kis gyermekek, 
akik még akkor is visitanak, ha tü szur- 
ja meg az ujjukat. Naponta szenved- 
heti végig a járókelő ezeknek a sze- 
gény kis gyermekeknek a vergődését a 
Pasteur előtt és osztozkodhat a szülök 
részvétében, akik kénytelenek szigoruak 
és szánalom-nélküliek lenni, hogy a na- 
gyobb veszedelem magvát kiirtsák a ki- 
sebbel. 

Ugyanazon egy kutya miatt hetven- 
két ember szenved - ezt hajtogatják 
fogaik között sziszegve a szerencsétlen 
áldozatok és készek lennének minden 
kutyát kiirtani a földről. És nemcsak a 
kutyára haragszanak. Hanem a gazdá- 
jára is, akiknek ehhez a dükös kutya 
ügyhöz semmi közük. Fantasztikus hi- 
resztelések kelnek szárnyra arról, hogy 
ki mindenki veszhet meg ezen kutya ga- 
rázdálkodása nyomán. Védőoltásra kész- 
tetik azokat, akik a kutyával s a kutya 
által megharapott más kutyákkal akár- 
milyen módon is érintkezésbe jöttek, 
de kezelésre küldik azokat is, akik an- 
nak a tehénnek a tejéből ettek, amelyik 
a kutyával egy udvaron tartózkodott. 

" 

És az óvatosság ebben a tárgyban so- 
hasem tulzott. A Pasteur környékének 
lakói néhány rettenetes esetet ismer- 
nek azokról, akik ezt a mindig tulzás- 
ba vitt óvatosságot megszegték. A ve- 

n msez eaosemna 
tt 

és az összeg beh 

(BUCURESTI.) Christu Simionescu, 
a pénzügyminisztérium államtitkára 
előterjesztést tett Mircea Cancicov 
pénzügyminiszternek, hogy ötszázezer 
lej értékig a kincstári pénzbirságok ki- 
róvása, kezelése és behajtása a pénzügy 
minisztérium hatáskörébe tartozzék és 
csak félmillió lejt meghaladó pénz- 
birságok elleni felebbezések kérdésé- 
ben legyen az illetékes birósági fórum 
illetékes dönteni. Az előtedjesztés a 

„Joestét- 

Áramvonal I Félmillió lejig bezárólas a kincstári 
pénzbirságok kiróvása, az ellene 
beadott felebbezések elbirálása 

ajtása a pénzügy- 
minisztérium hatáskörében marad 

tal élhetett a biróságokhoz és a feleb- 
bezési eljárás hosszadalmassága kés- 
letette az ilyen cimen keletkezett 
kincstári követelések behajthatóságát. 
Simionescu államtitkár terve szerint a 
kincstári birság kiróvása, az ellene be- 
adott felebbezések elbirálása és a bir- 
ság behajtása közigazgatási jelleggel a 
pénzügyminisztérium hatáskörében ma- 
radna és ily módon lehetővé válnék a 
pénzbirságok gyorsabb behajtása. Can- 

kincstári pénzbirságok gyorsabb be- 
hajtásának lehetőségét célozza, mert 

a jelenlegi rendszer mellett az érdekelt 
a kirótt pénzbirság ellen jogorvoslat- 

cicov pénzügyminiszter még nem dön- 
tött, hogy magáévá teszi-e államtitká- 
rának előterjesztését. 

Select Mozsó 
Loretta Young-Robert Taylor 

ldeális művészpár egyetlen Mime 

Egy szobaleány naplója 
Egy szobaleány érdekes életének regénye 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A napokban 
a lapok hasábjain 

az a meglepő hir jelent meg, hogy 
a cukorgyárosok azzal a kéréssel 
fordultak a kormányhoz, miszerint 
engedélyezzék a cukor árának há- 

rom lejjel való emelését. 
A cukorkartell kérését azzal indokolta, 
hogy a cukorrépa termelők szindikátusa 
megelőzően a répa beváltási árának fel 
emelését kérte s ha a kormányt megten 
né, ugy természetesen a cukrot is meg 
kell drágitani. 
A közönség ezt bizonyára kellemet- 

len meglepetésnek vette, mig 

szettség szörnyü betegség és ettől tar- 
tani, ez ellen védekezni minden áldo- 
zat és szenvedés árán muszáj. Maguk az 
orvosok is hajlamosak a tulzásra, mert 
jobb hogyha száz fertőzésmentes em- 
bert beoltanak, mintsem egyetlen fertő- 
zött ember oltás nélkül maradjon. Mind 
azok tehát, akikre a fertőzés gyanujá- 
nak csak az árnyéka is ráesik, bátran 
és elszántan álljanak elébe a kezelésnek, 
mert ezzel a maguk és embertársaik 
épségét és nyugalmát védik. 

Ez az emberek egyik kötelessége. A 
másik - s ez elvontabb - az egészet 
ne tévesszék össze a rosszal. A termé- 
szet minden élő lényét a betegségek lé- 
tiói veszélyezteti. A nagy Teremtő ha- 
talmas munkájának soha meg nem fejt- 
hető titka ez. A születés nem kezdet és 
a halál sem a vég és mindezek között 
örökös forgásképpen ott settenkedik a 
betegség, mint állandó figyelmeztetője 
mindennek, ami él. Az ember, az állat, 
a fa és a más növény beteg, mert sors- 
szerü csapás az. De sorsszerü az is, hogy 
élni kell mindegyiknek! 

Az az egy beteg kutya nagy szomoru- 
ságot okozott. De vajjon minden kutya 
vétkes ezért? Az emberek nagyon ha- 
mar itélkeznek még a saját fajtájukkal 
sSzemben is. Hát még a „ronda dög"-gel 

a kereskedelmi életben már széle- 
sebb hullámokat vert a drágitási 

terv. 
Több kiskereskedő fordult aztán panasz 
szal szerkesztőségünkhöz, hogy az an- 
groszisták üzérkedési céllal cukorkész- 
leteket rejtenek el, hogy az áremelés 
után többszörös nyereséggel adhassák 
el. Éppen ezért a nagykereskedők a kis 
füszeresek megrendeléseit nem szállit- 
ják le, csak annak kis hányadát. Tudni 
vélik továbbá azt is, hogy a helyi nagy 
cégek között egyezség jött volna létre a 
nagybani ár tekintetében, mely szerint 
500 kilogramos megrendlés esetén egy 
kiló cukor 28, 100 kilónál 28.10 és ennél 
kisebb mennyiség esetében 28.20 lejbe 
kerül. 

Munkatársunk felkereste Léb Sá- 
muel nagykereskedőt, a „Léb Testvé- 

Üzérkedhetik-e a nagykereskedő 
a cukorral? 

aziránt érdeklődött, hogy mi igaz a 
városzerte keringó árdrágitási hi- 

rekből? 
J- A piacon tényleg cukorhiány ész- 
lelhető, - mondotta Léb Sámuel, 

Mde ez semmiképpen sem üzérkedés kö- 
vetkeztében lépett fel. Ennek két oka 
van: Először is a Cukorközpont bizonyá 
ra éppen az üzérkedés megakadályozásá 
ra csak mérsékelt cukormennyiséget bo 
csájt ki eladásra, másodszor pedig a drá 
gulás hirére a közönség, - közismert, 
hogy a háziasszonyok 20 lej megtakari- 
tásért is mire képesek, - többszörösen 
nagyobb tételben vásárol, Aki eddig a 

cukrot kilónként vette, most öt és tiz 
kilós tételeket szerez be, hogy ha majd 
a drágulás bekövetkezik, még mindig 
az olcsóbb cukrot használhassa. Ha a 
közönséget kivánsága szerint kiszolgál- 
nánk, akkor valóban bekövetkeznék, 
hogy két nap alatt a raktáron egy deka 
cukor sem maradna. Ennek elkerülése 
végett mi is csak kisebb mennyiséget 
szolgálhatunk ki. 
- Ami a nagykereskedők között lét- 

rejött egyezséget illeti, ez egészen való- 
szinütlenül hangzik, ha meggondoljuk, 
hogy a kormány állapitja meg a cukor 
árát. Viszont a cukron a haszon kevés 
ahhoz, hogy megállapitott áron alul 
dobjuk piacra. A 28, 28.10, és 28.20 le- 
jes árakba beszámitottuk a kilónkénti 
10 bani bélyeget is, amit külön behajt- 
hatnánk. 

rek" egyik tulajdonosát, akinél - Köztudomásu, - folytatta a nagy- 

átalahitás 
Szemben. Miért? Mert szenvednek miat- 
e Azért is. De irigylik is. Mert hüsé- 
es. 

Modern fénykép- és fest- 
mény-rámák 
Márkás porcellámok 
perzsüszönyegek 

nagy választáékban, olcsó árban 

(bi.) 

miatt 
LCSÓ 
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kereskedő, - hogy a cukorfiogyasztás az 
országban évről évre fokozódik. Az idén 
a fogyasztás a legmagasabb mértéket 
érte el, ami azt jelenti, hogy ha nem ta- 
karékoskodnak, akkor a belföldi terme- 
lés kevés lesz és behozatalra szorulunk. 

lEnnek elkerülése végett a Cukorköz- 
pont ugy intézkedett, miszerint az uj 

cukor megjelenéséig ésszerü elosztással 
igyekszik belföldi áruval kielégiteni a 
közönség szükségletét, hogy a behoza- 
talt, amennyiben lehet elkerülhessük. 

JEzt ugy szándékozik megvalósitani, 
hogy olyan helyekre, ahol nagyobb 
mennyiség van raktáron, nem ad ki 

cukrot, csak oda, ahol a készletek fogy 
tán vannak. Ez a tény is ellentmond 
azokmak a hireknek, hogy a nagykeres- 
kedők üzérkedési szándékkal készlete- 

ket rejtettek volna el. A raktárakat a ha 
tésági közegek különben is állandóan 
ellenőrzik és ez a bünös üzérkedést tel- 
jesen lehetetlenné teszi. 
- A kormány egyelőre jóvá sem 

hagyta, sem a cukorrépa, sem pedig a 
cukor árának emeleését. Ha azonban ez 
be is következnék, a cukor ugy sem drá 
gulna meg előbb, mint október hónap 
közepén. Ameddig a jelenlegi készletek 
tartanak az árak nem változnak. Szep- 
temberben kezdődik meg a cukorrépa 
beszállitása, annak feldolgozása és csak 
uj cukor megjelenésével lehet szó az 
árak felemeléséről. 
Ami a közönséget végeredményben 

legjobban érdekli - fejezte be ismerte- 
tését Léb Sámuel, - hogy cukorhiány 
nem lesz és egyelőre még drágulástól 
sema kell tartani. 
A közönség szempontjából vigasztaló 

hogy cukorhiányra nincs kilátás, de az 
„egyelőre" nincs drágulás már kevésbé 
vigasztaló jelenség... 

(b. v.) 
segtestesesdeenessevesesesegessesss 

Reuter jelenti: 
(KAIRO.) A Wadi-Halfa repülőtéren 

szerencsétlenül járt olasz repülőgép 
kilenc halálos áldozatát a fasiszta 
kormány rendeletére Itáliába szállit- 
ják. A hatósági vizsgálat kideritette, 
hogy a gép katasztrófáját egy benzin- 
e felrobbanása okozta. 

(LONDON.) A szovjet piacokról az 
utolsó két héten 2,780.000 font ster- 
ling értékü arany nyert Angliában el- 
helyezést. 

(BUDAPEST.) A magyar-lengyel le- 
gionisták szokásos évi nagy gyülését 

2 hó 8-án tartják meg a magyar fő- 
városban. 

(BUDAPEST.) Nickl Alfréd megha- 
talmazott miniszter tegnap a minisz- 
tertanácson beszámolt az olasz-magyar 
kereskedelmi egyezményről. 

(HELSINKI.) Egy 11 hajóból álló né- 
met tengeralattjáró raj érkezett a finn 
fJővárosba. A raj tisztikarát ma a finn 
hadügyminiszter látja villásreggelin 
vendégül. 

(WASHINGTON.) Dieckhoff né- 
met nagykövet, ki nyári szabadságára 
Berlinbe utazik vissza, kihallgatáson 
jelent meg Roosevelt elnök előtt. 

(BAGDAD. Mintegy 5000 főnyi tö- 
meg tüntetett tegnap az angol Palesz- 
tina-felosztási terv ellen. 

(TUNIS.) A dokkmunkás sztrájk, 
miután a szakszervezeti vezetőség és a 
munkaadók bizottsága béremelésben 
állapodtak meg, megszünt. 

(INNSBRUCK.) Egy utasszállitó re- 
ezépge lezuhant. A katasztrófának 2 

halálos áldozata van.



Élet és halál 
heti kronikája 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A város e heti 
(julius 31-augusztus 6.) népmozgalmi ada- 

nyakönyv tükrében: 
Házasságot kötött: 23 pár. 
Született: Pop Aurel gö. kat. Kulcsár 

Steian gör. kat. Karniol Ernő izr. Brates- 
éüuü HNeana ort. Nichifor Alex gör. kat. Mo- 
can Maria gör. kat. Daróczi Rózsika ref. 
Erdős József unit. Erdős Miksa unit. Tu- 
rós IHoka róm. kat. Pop Anna róm. kat, 
Zenkó Magda róm. kat. Muresan Eugenia 
gör. kat. Roman Eugen ort. Siklódi Atilla 
róm. kat. Jacob Josif gör. kat. Baumhaft 

.Takács Rudolf ref. Hotiu Si- 
zat. Fichner Endre izr. Fazekas 

álmán kath. Bereczky Ákos kat. Goga 
Eugen gör. kat. Kovács József ref. Mo- 
nori Gabriella ref, Spitzer Bernát izr. Nagy 
Mária ref. Tantau Ioan gör. kat. Pasca 
Eugen ort. Ghemes Gizella adv. 1 
Meghalt: Katona Sarolta 99 éves ref. 

Chiorean Luciana 1 éves gör, kat. Sanislo 
Ovidiu 32 éves gör. kat. Máté József 1 éves 
kat. Lar Ileana 23 éves gör. kat. Jucan 
Aurel 5 éves gör. kat. Nastase Floarea 9 
éves ort. Mauthner Sámuel 60 éves izr. 
Gavrus Andron 56 éves gör- kat. Muntean 

VI. évfolyam. 1937. AUGUSZTUS 2 
....... 

pár cipöt minden számban hal- 
000 latlan olcsó árban kiárusitunk. 

EL-KA 
ulpőüziet. Cales Regele Ferdinand No. 16. 

NAC-U 6:1(2: 0 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap délután 

a nem éppen ideális sportidőben megtar- 
tott mérkőzést a NAC fölényesen és nagy 
gólaránnyal nyerte. Ennek ellenére a 

Kovács, Haláti és Gecző rugták. Az U 
részéről Jasinszky volt eredményes. Az 
egyetemiek csapatából Golub, Imreceanu, 
Stefan és Jasinszky nyujtottak elfogadha- 

(SZEGED) A SzUE vizipólócsapata 6.) 
130) arányban győzte le Lengyelország vá. 

logatott együttesét. 
Negyvenezer 

niszjátékosa, hogy csapjon fel profinak, 

A kitünő versenyző még gondolkozik 

(BÁRIS) Az orosz Spartok labdarugócs; 
pata 4:0 arányban legyőzte Anglia mun. 

kás-válogatottját. 

(PRÁGA.) Sparta-Slavia 1:0 (0:0). Kupa 

döntő mérkőzés. 
A Jiul sportklub most tartotta meg rend. 

kivüli közgyülését, mely a csapat „A'-Ii. 
gába való kerülésével előállott kérdések 
megoldása miatt vált szükségessé. Dr. Lá- 
pádatu elnök nyitotta meg a közgyülést 
és néhány szóban megindokolta a közgyü- 

lés összehivásának inditó okait. Utána Ro. 
manescu mérnök szólalt fel. Kérte az el- 
nököt, hogy a közgyülés nevezzen ki idő- 
közi bizottságot, mely a jelenlegi vezető. 
ség mellett intézze el az előállott kérdé- 
sek megoldását. Lépjen továbbá érintke- 
zésbe a társulat központi igazgatóságával, 
a klub segélyezése érdekében, valamint a 
Federatiaval, annak tisztázására, hogy az 

A-liga csapatai részére milyen hivatalos 
pénzügyi kötelezettségek járnak. Ezután 

pedig a bizottság költségelőirányzatot ké- 

szitsen, mely szerint a felemelt kiadások 

dolláros ajánlatot kapott 
Budge, USA kupagyőztes csapatának te. 

Ana 5 napos gör. kat. Tordai Mária 67 
éves ref. Fosztó Veronica 77 éves gör. kat. 
Orbán Károly 37 éves ref. Albon Alexand- 
ru 22 éves gör. kat. Muresan Ioan 46 éves 
gör. kat. Hefco Rozalia 77 éves gör. kat. 
Ranga Elena 6 hónapos gör. kat. Gheron- 
tie Gavril 50 éves ort. Móricz Márton 71 
éves unit. Berkovics Záli 76 éves izr. Da- 

mérkőzés mégis elég jó sportot nyujtott. 
Az U fiatal játékosai szivvel-lélekkel har- 
coltak és ez változatossá tette a játékot. 
A NAC kitünő játékkal mutatkozott be 
és főleg a belső három csatár képvisel 
nagy játékerőt. Átütő, gólratörő, nagyszerü 
technikáju ez a belső hármas. A szélsők 
gyengébben szerepeltek, különösen Kocsis 

tót. Remélhetőleg a bajnokság megkezdé- 
sére jobban „együtt lesz" a csapat. Biró 
Muresan Anton volt. 
A két csapat összeállitása: NAC: David 

- Borgea, Sarkady - Krausz, Juhász, 
Feuerstein - Gecző, Kovács, Szaniszló, Or 
za, Haláti. - U.: Moldovan - Carp (Jo- 
zof), Jozof (Medrea) - Putnic Imreceanu 

fedezésére megállapitható legyen a tag- 

sági dijak emelése is. Szóbakerült egy jó- 
nevü edző szerződtetésének gondolata is 
és az elnök bejelentette, hogy már eddig 

három trénerrel folynak tárgyalások. Va- 
sárnap ujabb rendkivüli közgyülést tarta- 

nak, melyen a bizottság beszámol munká- 

czó Zsigmond 48 éves ref. Dan Pavel 29 
éves ort. Bors Ilona 54 éves unit. Magyari 
Borbála 54 éves ref. Roman Grigore 56 
éves gör. kat. Nyiri Adolf 54 éves ref. 
Kuhn Eugenia 52 éves izr. Oltean Iilie 53 
éves gör. kat. Szász Endre 18 napos ref. 
Astilean Dumitru 8 hónapos gör. kat. 
Socea Petre 51 éves gör. kat. 

ádió, 

1937. Augusztus 8. VASÁARNAP. - 
BUCURESTI. 7.30: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adás, hirek. 9.55: Énekkar, templomi zene. 

ma 

Holnap, aug.8.-án 
kedvezőten 

13.10: Szórakoztató zene, hirek. 14.25: 

Könnyü zene. 19: Predescu zene. 20.30: 
Lemezek. 21.25: Rádiózenekar. 22.55: Ope- 
rettlemezek. 23.55: Vendéglői zene. ! 
BUDAPEST. 10.30: Hirek. 11: Kath. 

iságát tartották meg, mely magyar sikert 

hiánya volt érezhető. A fedezetsor jó, a lány t Golub - Benkő, Joanovici, Jasinszky 
hátvédek még bizonytalanok, David szin átvé é (Mois), Costea (Jasirszky), Stefan (Benkő). 
tén jó formában van. A gólokat Orza (3), 

-..- 
Ujabb rekordok a marosvásárnelyi 

kerületi uszóbajnokságokom 
(Marosvásárhely-Targumures.) A kerü- 50 m. női gyors: 1 Ballóné MSE 35.8 mp. 

leti uszóbajnokságok utolsó napján az Országos rekord beállitva. 2 Tamás Mures. 
MSE kitünő versenyzői ujabb két orszá- 3x1090 m. női vegyesstaféta: 1 MSE (Per 
gos rekordot állitottak fel. Eredmények a laky, Antal, Ballóné) 5 p 45 mp. 
következők: 

Békés, Kelemen, Mészöly) 4 p 32.4 mp. 2 00 m. ás: 
200 m. gyorsuszás: 1 Kelemen MSr 2p Mures (Tamás, Pop, Ciuca III. Kodács) 5 p 27 mp. Országos rekord. 2 Békés MSE, 3 

Tóth MSE. 47 mp ; h 100 m. férfi hát: 1 Aranyossy 1 p 23 mp. 
100 m. női melluszás: 1 Perlaky MSE 12 Veress MSE 1 p 26.4 mp. 3 Moldoveanu 

p 43.9 mp., ; Mures 1 p 45 mp. 

-em 
Magyar versenyző nyerie Lurópa galamblövő 

bajnokságát 
(HELSINKI.) A célövő világbajnokságo- zést. A negyedik helyre is magyar ve 

kon tegnap a galamblövés Európa-bainok t atany ző: Halasi dr. került 193-as találattal - 
A csapatversenyt Finnország nyerte meg, 
a magyarok nem indultak a csapatbajnok- 
ságban. 7 

eredményezett. A bajnoki cimet a magyar 
Lumnitzer Sándor dr. nyerte el, aki 200 
lövésből 198 találattal érte el az első helye 

i e 
istentisztelet. 12.15: Evang. isntetisztelet. 
13.30: Operaházi zenekar, utána előadás, 
hanglemezek, felolvasás. 16.50: Zongoraszá, 
mok. 18: Nemzetközi dalosünnepély, utána 
közvetités a debreceni nyári egyetemről. 
19.50: Cigányzene. 21.20: Hirek. Majd Szászi 
Ila előadóestje. 22.30: Szalonzenekar, köz-i 
ben dr. Ivády vizipólókapitány előadása a 

A KAC vezetősége felhivja az alábbi já- 
/tékosokat, hogy a mérkőzésre pontosan 
Hfél 5 órakor jelenjenek meg a városi sport 
telepen: Morár, Bereczki, Haraszti, Föld- 
vári, Csiky, Nagy, Engi, Horváth, Palo- 
csay, Tunyoghi, Székely, Martin, Bakos, 
Rámai és Szabó. - Előzőleg 3 órakor az 

nagy táncmulatság 
idő csetén is 

í 
válogatottról, majd tánclemezek, hirek. 

1927. Augusztus 9. HETFŐ. 
BUCURESTI. 7.30: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, hirek. 13.10 
Szórakoztató zene, hirek. 14.25: Hangleme 
zek, előadás. 19: Kis rádiózenekar. 20.35: 
Lemezek. 21.35: Csak Rádió Románia: le- 
mezek, csak Bucurest:i kamarazene, utána 
Bauman Radulescu Rózsa énekel. 22.30: 
A két állomás közös müsora: hangverseny 
23.15: Vendéglői zene. 
BUDAPEST. 7.45: Torna, hanglemezek. 

13.05: Hegedühangverseny, utána hirek, 
honvédzenekar, felolvasás. 18: Berend zene 
kar, utána felolvasás. 1930: Budapesti hang 
versenyzenekar, közben beszélgetés a Bu- 
dapesti Nemzetközi Asszonyhét idegen 
résztvevőivel, utána előadás. 21.20: Cigány 
zene, hirek. 22.35: Otthelo, opera hangle- 
mezekről, a milánói Scala előadásában, 
utána hirek. 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az országos teké- 

zőbajnokság legujabb eredményei a követ- 

ene 

Csapatverseny: Minerva Kolozsvár 780 
és 691 p. CFR Kolozsvár 692, Jóbarát Ko- 
lzsvár 744, Egyetértés Kolozsvár 774 pont. 
Egyéni verseny: Törekvés Székelykeresz- 

tur: Dobra László 150, Kovács István 96 
pont. Corvin Kolozsvár: Moldovan A. 117, 
Klemencsi A. 109 p. Matador Kolozsvár: 
Ceteras P. 111 p. Lorán L. 94 p. Lorán D. 
92 p. Sport Kolozsvár: Bagaméry 105, 
Apohideanu J. 115, Silló L. 126 p. Minerva 
Kolozsvár: Dajbukát E. 142, Darvasi A. 
123, Demeter R. 124, Haray Béla 124 pont. 
Gloria Beszterce: Muresan A. 123 p. s 

- 

Ma délután: KAC-U vizipéló 

lezajlani a KAC és Universitatea csapata 

- 409 m. 1 Mallott USA 48.7 mp. - 1000: 

szére 
epr 7 

Echo ifjusági csapata játszik a Victoria ifj. 
ellen. 

4 

Vasárnap délelőtt: A KAC 
orszásos uszóversenye 
az MSE részvételével 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A KAC rendezé- 
sében vasárnap délelőtt 10 órakor veszi 
kezdetét az országos uszóverseny, amely 
Eseménye lesz uszósportunknak. A verse- 
nyen a legjobb helyi uszók és a marosvá- 
sárhelyi MSE kitünő gárdája vesznek 
részt. A találkozástól ujabb országos re- 
kordokat várnak. Nagyszerü programpont- 
ja lesz a versenynek a KAC-MSE vizi- 
pólómérkőzés, amely izgalmas és magas 

derb 

(KOLOZSVAÁR-CLUJ.) A kerü.leti vizi- 
pólóbajnokság rangadója ma délután fog 

között. A piros-fehéreknek döntetlen is 
jó, ahhoz a bajnokságot megnyerje - gól- 
arányával. Az U-nak győzni, sok góllal 
kell győzni, - ha bajnok akar lenni. A 
délután 6 órakor kezdődő és valóban iz- 
galmasnak igérkező mérkőzést Seliceanu 
Grigore fogja vezetni. 

Nagyszerü atlétikal ered- s8lémereezé am. 
mények Stockholmban fitl ékot izér 

(STOCKHOLM) A nemzetközi atlétikai 
verseny első napja nagyszerüű eredménye- 

a Kolpins-ban 
meg lesz tartíva 

kett hozott: 100. m: Walker USA 10.5 mp. 

1 Kucharszky lengyel 2 p 28.2 mp. Lengyle 
rekord. - 100 m-es gát: 1 Staley USA 14.8 
mp. - Magasugrás: 1 Walker USA 201 cm. 
- Rudugrás: 1 Warderdam USA 430 cm. 
Diszkoszvetés: 1 Bergh svéd 49.09 m. I 

Vasárnap délután MAC-VI- 
florla baráftságos mérhközés 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Vaásárnap délután 

öt órakor a Victoria barátságos mérkőzést 
játszik a KAC csapatával. A mérkőzésnek 
edzés jellege van, amennyiben a Victoria 
„bemelegitőnek' szánta őszi csapata ré- 

a KAC elleni találkozót. 
at ágévüte 

Az északi C-liga labdarugóbajnokságát 
ősztől két nyolcas csoportban játszák le. Az 
első csapatban a KAC, CFR, UEC, KMSC, 
Solvay, Ariesul, Keramika és Sodronyipar 
SC, a másodikban az Electrica Nagyvárad, 
Vestul Nagyvárad, Maramures, Barkoch- 
ba, NSC Szalonta, CFR Nagyvárad, Au- 
rum és valószinüleg még egy szatmári csa 
pat fog játszani az illetékes kerületek ja- 
vaslata alapján. Hiába na: vannak egészen 

furesa dolgok ... . 

4x100 m, férfi gyorsstaféta: 1 MSE (Tóthi 

járól és ekkor megtörténnek a végleges 
határozathozatalok is. ! 

TURISTASAG 
0 Kirándulás Czegére. A kolozsvári róm. 

kath. Kolping Legényegylet turista szak- 
osztálya f. hó 15-én vasárnap autós turát 
rendez a czegei tóhoz. Érdeklődőknek szi- 
ves felvilágositást ad a szakosztály vezető- 
sége. Jelentkezni lehet mindennap a Le- 
gényegylet helyiségében, Baron L. Pop 3. 
Vendégeket szivesen lát a szakosztály ve- 
zetősége. 
0 Gulyás-nap - könyvtár alapra. A Ma- 

gyar Dolgozók Szövetsége (Madosz) kolozs- 
vári kulturcsoportja vasárnap, augusztus 

8-án hatósági engedéllyel gulyás-napot 
rendze a Bükk-erdőben szórakoztató mü- 

sorral A gulyás-nap tiszta jövedelméből 
a szervezet népkönyvtárat állit fel a ma- 

gyar irók legujabb könyveiből. 
0 A IV. ker. IKE Vasmacska turista eso- 

portja Biró Mózes nagytiszteletü ur véd- 

nöksége és Horváth Miklós vezetése alatt 
megkezőöte a társaság nagyarányu ujjá- 

szervezését. Hangulatos összejövetel kere- 

tében ismertették az uj programot, mely 

a kirándulások és előadások melleti célul 

tüzte ki azt is, hogy a kirándulások költ- 

ségeit a tagok részére lehetőleg fedezze, 

vagy legalább is a szabályok értelmében 

könnyitse és elősegitse minden tagja ré- 

szére turista felszerelésének kiegészitését. 

A mai gazdasági viszonyok között vergődő 

turista lelkeknek nagy örömet hozott ez a 

tervünk, melynek keresztülvitele ifjusá- 

gunk kitartásától és lelkesedésétől fügé 

A Vasmacska turista csoport uj vezetősége 

a választás után ünnepélyesen bemutatko- 

zott. Ügyvezető elnök: Horváth Miklós. Al- 
elnökök Balla Nusika, Pallos Pál, titkár 

Fábián János, jegyző Némety Gyula, pénz 

táros Parajdi Nusika vezetőségi tag Boéf 
Béla. Az összejövetel nagy reményekben 

vetett hittel ért véget. 
0 A „Floarea Reginel" Gyopár Turist 

Egyesület értesiti a társegyesületeket, Va- 
lamint az összes tagokat, hogy a mikesi 

séget elhárit magáról. Más 

menedékházat e hónap 7-ével kezdődőe 

megszünteti azon indokból, hogy tele 

megvétele a tulajdonossal nem sikerült 

ház a közeledő esős időket pedig nem bir 

ja ki és veszélyessé válik a további ott tar 

tózkodás. Igy folyó hó 7-étől a „Floarea 

„Gyopár" me itásáig csak a bükki megnyitásáig zo annak 
nedékhely maradván meg, 
látogatását. A vezetőség. 
se..essése a 

- Hevesi Piroska nagysikerü hané 
versenyt rendezett Nagybányán. Hevesl 
Piroska, a kitünő zongoraműüvésznő, 
napokban rendkivül nagysikerü zon80 
ra hangversenyt rendezett a kis bánya 
városban, Nagybányán. A református 
iskola nagyterme, ez alkalomra zsuí0 
lásig megtelt hallgatósággal, amely 
gig lelkesen és melegen ünnepelte a 
tünő müvésznőt. Hevesi Piroska ez 
kalomra is érdekes és változatos mU 
sort állitott össze. Programján többel 
között Beethoven, Mozart, Chopin, 
stb. szerzeményei szerepeltek, amelye 
mindenikénél teljes mértékben él 
nyesült a neves müvésznő tökéletes tec. 

és tolmácsoló képessége. 

e0 

nikai felkészültsége és nagyszerü átél 
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A szafaládél... - 
az a főnök . 

(KOLOZSVÁR-CLUI) Megir
tuk már, 

hogy a Graüikai Munkaadók Szövetsé
- 

e és a Gratikai Munkások Szöv
etsége 

között sikeresen, illetve eredmé
nyesen 

fejeződtek be az uj kollektiv szerző
dés 

megkötésére irányuló tárgyalások. 

a főnökök, mint a munkások meg- 

pizottai megkönnyebbülte
n lélegzettek 

fel, amikor a munkaügyi felügyelő
ségen 

alóirásukkal ujabb öt évre lezárták 

ezt a mindkét felre nézve nagyfontossá-
 

kérdést. Érthető ez az öröm, ha te-
 

kintetbe vesszük, hogy negyve
n napig 

(mint a vizözön) tartott a sok
 raffinált- 

tágot igénylő tárgyalás. 
A második hét végén a megbeszélé

sek 

majdnem felborulással fenyegettek, 

ugy, hogy sztrájktól lehetett tartani.
 A 

kedélyek azonban lecsillapodtak és a 

harmadik héten tovább folytatt
ák a vi- 

tát. Voltak kemény összecsapások
 és hu- 

moros közbeszólások. Saját igazuk bi- 

zonyitására a felek az érvelések Nia- 

garáját zuditották egymásra. 

László, az „Ellenzék" főszerkesztője 

vezette a főnökök otfenzivájá
t, de Ter- 

hes Gyula, a Romániai Gra
iikai Mun- 

kások főtitkára, - akinél kül
önben egé- 

szen kitünő fogyasztási receptnek
 bize- 

nyult a tárgyalás, mert cirka 6 kilót 

„ieadott", - vitézül állta a sarat.
 Eden, 

Ciano, Maisky s a többi Genf
ben sziesz- 

tára összeülő külpolitikus „f
őmu. ttik" 

nem harcoltak olyan óriási akará
ssal a 

nagy cél: a béke érdekében, mint a ko
l- 

lektáv szerződések viharában raeg
edzett 

főtitkár. Kézzel-lábbal, szigoru bari- 

ton és lágy hizelgő hangon igy
ekezett a 

főnököket „levenni" lábukról. 

Z A nyomdász k becsületese
n, lelki- 

ismeretesen dolgoznak s ami 
a legfon- 

tosabb, ugy vigyáznak a főnök
ök va- 

gyonára, mint sajátjukra - mondotta 

Terhes. Állitásának igazolására mond
ta 

el az alábbi megtörtént humoros es
etet: 

Történt pedig Budapesten - kezdt
e 

elbeszélését - hogy egy hatalm
as nyom 

davállalat főnökét meglátogatt
a egy ba- 

rátja, akinek még sohasem volt
 alkal- 

ma látni a „könyvcsinálást" s megkérte,
 

nem volna-e szives megmutatni nek
i a 

nyomdát. A nyomdatulajdonos készs
ég- 

gel tett eleget a kérésnek. Először a
 gép 

terembe mentek. 

A főnök kalauzolja barátját, magya
- 

rázgat neki, közben megkérdezi
: 

- Kié ez a 12-es gyorssajtó? 

- Az enyém - válaszolja az egyik
 

gépmester. 
- Hát ez az amerikai? 

- Enyém - mondja egy másik.
 

a Beérve a szedőterembe a „tulaj
", kér- 

ezi: 

Kié ez a hajó? (Ez egy zinn lap,
 

amelynek oldalfala van s erre teszi a 

szedő a már kiszedett sorokat.) 

- Enyém - hangzik a válasz. 

- Hát ez a regális? (Ebben van
nak 

a betük) 

k Abból én szedek - igy a har
ma- 

ik. 
- Kié ez a winkel? (Ez gyüjtő, mel

y- 

be a betüket sorokba szedik). 

- Enyéem - volt a rövid felelet. 

Amikor már minden tárgyról meg-
 

kérdezte, hogy kié és mindegyikre „az 

enyém" volt a felelet, a pulton megpil- 

lantott egy szafaládét. Az akkori kol- 

lektiv szerződés értelmében tilos volt a 

nyomdában uzsonnázni. Szigoruan meg
- 

kérdezte tehát: 
- Kié ez a szafaládé?! 

Erre a kérdésre azonban nem kapott 

feleletet. A nyomdászok szó nélkül dol- 

goztak tovább. A „bünös" nem jele
nt- 

kezett. A főnök kezébe vette az „inkri- 

minált" élelmiszert és barátjához for- 

fordulva mondá: 
- Na látod, ebben a nyomdában min- 

den az övék, csak ez a szafaládé az 

enyém!... 
* 

Terhes elbeszélését harsány kacagás 

fogadta. A hangulat megenyhült, a vitás 

pont a munkások javára dőlt el. A to- 

vábbi megbeszélések azután barátságos 

mederben folytak és a békés megálla- 

podásnak köszönheti a t. olvasó, hogy 

Zsiros arcbőr eljes 

záraz 

ajhullás, horpázás 

Groisz 

Mapsütéses időben gondoljon arebörére és kérje a jól bevált receptek szerint 

gyártott HEINRICH"-téle gyógyszappanokat, ugymint: 

HEINAI 
Patral EGY TIZÉV ELŐTT!I SZERELEM 

- NAGYVÁRADON 

mitesszerek 
Ekcémák, ellen 

so oanala 

Tudja Őn i Hogy 

25 lei 
Egy Hekken vacsora kürtöska- 

láccsai, negyed küküllői 

Eurminttal a 

Strada 

Tarmava-Horozóhan .s 
Tekepálya--Kerthelyiség 

szap- 
féle Horax pan 

, MNeutrál . 
, átrány . 

Tiz esztendővel ezelőtt Hacker nőtlen 

korában megismerkedett egy nagyvá- 

radi származásu előkelő uri lednnyal, Kéz- és lábizzadás ellen kérjen „Heinrich-féle C
hrem szappant 

Saját érdekében követelje 

Petrol, Kövérgyermek, Lanolin, Subiimat, Ichtiol, 

az eredeti csomagolásu Heinriche-féle gyógy- 
szappanokat, u. m. 

akinek udvarolni kezdett. A leány 

szülei azonban nem akartak hallani a 

házasságról. A férfi ennek ellenére t0
- 

vábbra is ostromolta szerelmével a 

leányt, aki egy napon engedett is az 

osiromnak, de kézitáskájából egy váltó 

tarbol, champhor, Rezorcin, Kén, Antrazol, sib. 
ürlapot vett ki és azt aláiratta a sze- 

relmében nem is tulságosan gondol- 

Órvakodjunk 

Aususztus22. 
a Budapesti 

Minden öt évben egyszer rendezett 

rendkivüli eseményre készül az ősszel 

Budapest. Szeptember 2-20-ig, 
az az 

Öszi Lakberendezési Vásár keretében 

hosszu évek szünete után ujból megren-
 

dezik az Országos Kézmüvesipari
 Kiál- 

litást, amely a magyar kisiparosság leg- 

szebb munkáinak bemutatását jelenti. 

Csucspontja az eseménynek az Arany-
 

koszorus Mesterverseny, mert hisze
n az 

iparos, ki itt arany koszorut nyer
, öt 

éven át élvezi dicsőségének nem cseké
ly 

gazdasági eredményét is. 

Az esemény nagy jelentőségére való 

tekintettel a magyar kormány, de vele 

együtt számos más állam kormánya is, 

szokatlan nagyértékü utazási kedvez- 

ményt biztositott mindazok részére, k
ik 

az Öszi Vásáron és kiállitáson akár, 

mint kiállitók, akár mint látogatók 

részt kivánnak venni. 

A magyar kormány a látogatóknak 

a Budapestre szóló utazásra, hir sze- 

rint már augusztus 22-től kezdve ér- 

az utánzatoktól, merf csak 

papirba burkoli szappani kap és ne
m 

gyógyszappant. 

ölkezdve lé 
Öszi Vásár utazási és vizum- 
kedvezményei 

vénybe lépő és 
20-áig igénybe vehető 50 százalékos uta- 

zásra kedvezményt nyujtott, amely al 

visszautazásra szeptember 2-ától 30-áig 

marad érvényben. Az utasok azonkivül 

az Öszi Vásár által kibocsátandó igazol- 

ványok alapján előzetes 

nélkül utazhatnak Magyarországra. 

désére, tárgyalások indultak meg an- 

nak érdekében, hogy a vásár látogatói 

a CFR vonalain is részesüljenek utazási 

kedvezményben. 

már a közeli napokban kedvező döntés 

fog történni, ebben az irányban is, 

lönös tekintettel arra, hogy a jugoszláv áldozatot kellett hozni. 

a csehszlovák, az 
/ 

egyéb állam kormánya máris engedé- 
Iyezték a kért utazási kedvezményt. Az maradt eredeti vallomása mellett, ki- 

kozó férfivel. Később a fiatalok össze- 

különböztek és többé nem is találkoz- 

tak. Hacker időközbpben Budapesten 

önállósitotta magát és egészen meg- 

régi váltójáról. 

! „BIZTOSITANI AKARTAM A 

JÖVŐMET" 

Mindez a tárgyalás napján derült ki, 

aama ahot a biróság minthogy a váltót egy 

k 7 1 kónszemi harmadik birtokolta, köte- 

lezte a déligyümölcs kereskedőt az öt- 

pne e etbe ezer pengő megfizetésére, ami ellen 

Hacker felebbezéssel élt. A tábla igy 

efolytatta a bizonyitási eljárást és 

ennek során kihallgatta B. Rózát, aki 

elmondotta, hogy tiz év előtt ismerke- 

dett meg a déligyümölcs kereskedővel, 

aki hevesen udvarolt neki s miután 

szülei ellenezték a házasságot, ő pedig 

. 

szeptember egészen 

szerette a fiatalembert, annak kérés
ére 

vizumváltás elhatározta, hogy barátn
ője lesz, azon- 

ban minden eshetőségre biztositani 

Tekintettel az Őszi Vásár nagy fejlő-
 akarta a jövőjét. Hacker ezt az öss

ze- 

get erre az esetre magától ajánlotta 

fel. Megtévesztésről szó sincs. A férfi 

a váltó aláirását nem szerelmi extázis- 

ban végezte el, hanem normális fejjel. 

Én a jövőmet kockáztattam - mon- 

kü- dotta a ledny - érthető, hogy neki is 
Értesülésünk szerint, 

osztrák és számos A leány érdekes vallomása után a 

gyümölcskereskedő továbbra is meg- 

szi Vásár utazási igazolványait egyen jelent
ve, hogy ha a leány igazat is 

ként 150 lejért az Európa utazási iroda
 meondott volna, akkor sem részesülh

et 

és a Wagons Lits-Cook iroda fiókjai fog j
ogvédelemben, 

ják árusitani e hó közepétől kezdve. 

mert turpis causa 

esete forog fenn s a jogügylet erkölcs- 

telen alapon jött létre. A tábla é
s a 

Kuria polgári tanácsa azonban jóvá- 
e vesz 

Bár a szinház hivatalos szezonja vé-
 

get ért, ma, szombaton és holnap, 
va- 

sárnap este lesz még két szabadtéri elő
- 

adás a retormátus kollégium udvarán. 

A szinészek jutalomjátékaként a Bob 

herceg és Szibill előadásai szerepeln
ek 

e két napon a müsoron. Te- 

kintettel arra, hogy ugy a Bob 

herceg, valamint a Szibill eddigi előad
á- 

sainak napjain borongós idő volt, ame
ly 

igen sok embert elriasztott az előadáso
k 

látogatásától, továbbá tekintettel arra 

Ma este megismétlik Bob herces 
szabadtéri előadását 

Holnap ests a Szibill kerül szinre 

a nemes célra, amelyet az előadások 

Holnap este a szabadtéri ] 

olyan hatalmas sikert aratott Jakobi 

operett, a Szibill van müsoron. 

Ez lesz az idei évadban az utolsó sza- 

este Szibill szabadtéren 

Mhagyták az előző biróságok itéletét, 

amely igy véglegessé vált. Az itélet 

kimondja azt is, hogy a biróság nem 

milyen körülmények között adta az 

alperes a felperesnőnek a váltót, mert
 

ezt a törvények kizárják. Minthogy 

pedig a váltót nem B. Róza, 
hanem 

egy jóhiszemü harmadik személy pe
re- 

sitette vele szemben, Hacket Bernát 

kifogásokat nem is terjeszthet elő. 

Turpis causa esetéről sem lehet szó 

a jóhiszemü harmadiknál, legfeljebb 

B. Róza részéről, akivel szemben 

Hackernek viszontkereseti joga nvdn, 

amelyet külön peres eljárással érvé- 

nyesithet. Ehhez az erkölcstelen jog- 

ügyletbe azonban annak a személyne
k, 

aki a váltót peresitette, semmi köze 

nincsen. A déli gyümölcskereskedő 
igy 

szegényebb lett ötezer pengővel, vi- 

szont gazdagabb egy tapaszta- 

tiszta jövedelme szolgál, igen valószinü, 

hogy ezt a két előadást zsufolt nézőtér 

fogja végignézni. A Thalia r. t. ugyanis 

a szinészek javára lemondott ezeknek 

az előadásoknak jövedelméről, ugy,hogy 

azt a szinészek maguk között fogják el- 

osztani. vartág agi 
Természetes, hogy mindkét előadást 

teljesen a mult előadások szerint tartják 

Kedvezőtlen idő esetén az előadásokat 

másnapra halasztják el. 

* 

badtéri előadás. r - 

mehet bele annak érdemi részébe, hogy 

Kedvezőtlen idő esetén az előadást lattal. 
másnapra halasztják. 

i... 

: Munkás Mozsó 

(BUDAPEST.) Regényes váltópert 

tárgyalt most a Kuria polgári tanácsa.
 

Az ügy előzményei a következők: 

most egyáltalában olvashat. Ellenke
ző, 

esetben ugyanis a nyomdászok sztrájk- 

ba léptek volna. Végső tanulságként 

okulni lehet: minden elintézhető tisz- 

tességes jóakarattal és becsületes szá
n- 

a ayul.asima sein nolt, hogu kinek, m. mikor. 

Tavaly juliusban ötezer pengős vál
 

tófizetési meghagyást kézbesitettek ki 

Hacker Bernát déligyümölcs kereske- 

dőnek, aki meglepetve látta, hogy 
a 

páltón saját aláirása szerepel, de fo- 

Eóy szereimi váltó" különös 
bonyodalmai 

adott ilyen jelentős összegü elfogad- 

ványt iratai között is utána nézett a 

dolognak, de sehogysem tudta a kérdést 

tisztázni, bár az aláirás kétséget kizáró 

módon tőle származott. Igy nem tehet- 

vén mást, kifogással élt a fizetési meg- 

hagyás ellen s az ügy birósági tár- 

Szombat és 

vasárnap 3, 6 és 9 órakor 

Csak 2 napig! Elujon utoljára! 

I. 

Könissmark 
Monumentális filmremek 

11. 

A lebilincselt 
szenvedély 
Társadalmi üilmsláger. Fősz. : 

gyalásakor szenzációs részletek derül- Dat O'Brien és Barbara stanuyck



6. OLDAL 
loestétl VI évfolyam. 1937. AUGUSZTUS , 

LEVELEZÉS 
27 EVES, intelligens, jó keresettel biró 

fiatalember megismerkedne jó családból 
való intelligens, házias fiatal nővel házas- 
ság céljából. Csak komoly leveleket „Ideá- 
hs jeligére a kiadópba. (- V89411) KÉNE, de nincs adjon életjelt magáról. 

(9397) 
HAZASSAÁG céljából 35 éves önálló ipa- 

ros keres 25-40-ig jobb nőt 50.000 lejtől 
felfelé hozománnyal. „Biztos jövő" jeligé- re kiadóba kérek. (8466) 
MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly 

rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok speciális müstop- 
polását jutányosan vállalom Str. Jorga 3. 
L emele. 17z7z (9454) 
„MELINDA jeligére levél van a kiadó- 

ban. (P 4449) 
FEÉLEK a magánytól. Nagyon kérem ad- 

jon életjelt magáról. (P 4452) 
MIELOTT fürdőre utazik, csináltasson 

szép villanyondolálást, az Edison fodrá- 
szatban, melyet 150 lejtől készit. Calea 
Motilor 51. (P 4464) 
HA pénzre van szüksége, leggyorsabban 

szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél Str. 
Reg. Maria 7. Mindennemü arany, ezüst, 
briliáns tárgyakért legmagasabb árakat 
fizet. (P 4465) 
HA Inkább nem küldsz HALLÓ MOUSO 
semmiért, mintsem engem láss. El tudsz 
feledni, tudsz élni, gyöngyvirág nefelejts 
nélkül, Ha nem ugy, irj. (9458) 

ADÁS-VÉTEL 
VILAGOS hálószoba eladó. Str. Pop Ci- 

cio 64. (Volt Pata.) (9392) 
BUTORRAKTAR, SIR. GENERAL POE- 

TAS 15., mindenféle butorok nagy válasz- 
tékban olcsón eladók, bizományt, berak- 
tározást elvállalunk, használt butort ve- 
szünk. (9404) 
LEBONTOTT veranda üvegfalai eladók. 

Str. Aurel Vlaicu 9. (9406) 
PAÁLINKAFOZO üstöt keresek megvé- 

telre, esetleg bérbe. Ajánlatokat ármeg- 
jelöléssel. Makkay Ernő, P. Mihai Viteazul 
No. 7. (9408) 
FEMNYOMÓOPÁAD egy vasból és egy fá- 

ból eladó. Cal. Dorobantilor 118. CFR ga- 
rage mögött, udvar balra. (- P 4386) 
ELADÓ 1 komplet modern uj háló be- 

rendezés. Albert, Cal. Reg. Ferdinand 14. 
(- 9324) 

r DONAT telep elején szépfekvésü sarok telek eladó. Érdeklődni Str. Gavril Tripon 
26. Str. Donat 20-al szemben, zöld ház. 

(9452) 
ELADÓ családi ház fél telekkel is. Str. 

Ilie Mácelar 27. (9434) 
VODANATUS Singer sülyesztő női var- 

rógép olcsón eladó. Cal. Traian 51. (9438) 
ELADÓ egy kisebb, egy nagyobb ház 

2000 tojásos keltetőgép, körisfa háló, diófa 
kombinált nagy ruhaszekrény, biedermayer 
szalon. Biró müasztalos. Str. Pata 37. 

MODERN uj festett kombinált hálószoba 
berendezés eladó. Str. T. Vladimirescu 10. 

(9443) 
BUTOROK, két főző kályha, ágynemü és 

tükör eladók. Str. Reg. Maria 45. (9444) 
KERESEK kis családi házat megvételre 
belvárosban vagy a közelében. Cimeket a 
Novába. (P 4468) 

e0é 

fladó 
házhelyck 
.. 

Masinistilor uccában 

e
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Elparcellázott terület a Ma- 
sinistilor 114-es számu villá- 
val szemben fekszik. Gyö- 
nyörü tekvésü helyek, viz 
és villany bevezetve. Nagy 

jövőjü helyek 

Dr. Ligethny Miklós 
nRegele Ferdinand Nr. 40. 

ee 
MODERN üdió ebédlőt keresek megvétel- 

re. Cimeket Park fürdő pénztárába kérek 

(9456) 

UJ Minerva Presto 1936 tipus 4 plus 1 
alkalmilag eladó. Részletfizetésre is. Regi- 
na Maria 43. Udvarban első ajtó. (9455) 

HÖOLGYFODRÁSZIPART BERBE VEN- 

I
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ÖCSKA RUHAT, téli kabátokat magas 
árban veszek, dus választékban eladok. 
Str. Reg. Maria 6. Grünfeld. (- 9464) 
jJó eladó. JOKARBAN levő gyermekkocsi 
Str. Dragos Voda No 8. 944 
ELADÓ diófa furniros öt fiókos iróasz- 

tal, Str. Cristea 7. 

FORD 4 üléses nyitott, general javitva, 
kifogástalan állapotban eladó. Cal. Reg. 
Ferdinand 90. délelőtt 8-11-ig. (9416) 
KERESEK megvételre kisebb belvárosi 

házat, nagy telekkel. Megbizva dr. Viski 
Ernest advocat, Str. Andrei Muresan 30. 

(9415) 
VESZEK terrakotta kályhát jó állapot- 

ban. Administrator, Regele Carol II. 25. 
(- 9414) 

DOMBUL ROTUND 24. szám alatti ház 
26.000 lejért eladó, gyümölcsös kerttel 
együtt. (9412) 
NAGY főző kemence vendéglőbe alkal- 

mas, ugyanott egy 6 csöves Zephir kályha 
eladó. Noti, Str. Regala 5. (- 9422) 
KETKARU golyós prés eladó. Str. Dra- 

(9446) 

(5447 

NÉK. Leveleket „BEIZTOS PENZ" jeligére 
a kiadóba kérek. (- 94589) 

ALLÁST KAPHAT 

cirpEsz segédet vegyes munkára föl- 
vesz Horváth, C. Motilor 102. (- 9380) 

200 LEJ kaucióval uccai cikk elárusitásá- 

(- 9440) 

TISZTESSÉGES fiatalabb házaspár fü- 
césztelepre felvétetik, férj fürészgyárba, 
feleség mindenes szolgálatra, fizetés és la- 
kás, fütés, világitás, állandó állás. Jelent- 
kezni Cal. Motilor 65. bodegába. (P 4469) 
KEZIKÖTEÉSBEN gyakorlott nöket ke- 

resek. Jelentkezni cim a kiadóban. (P 4470) 
MASAMODLEANYOKAT keres Fortu- 

na kalapszalon. Cal. Reg. Ferdinand 22. 
(-T 1157) 

ALLAST KERES 
BOLTI szolga, vagy ehhez hasonló ál- 

lást keresek 5000 lej kaucióval és 10 éves 
bizonyitcánnyal, Cimeket „Havi fix 1400 
jeligére kérek. (9409) 
ZONGORA órákat adok havi 150, házhoz 

is megyek, Str. Drágálina 29. (9457) 
ÉPITŐMESTER nagy irodai prakszissal 

1-re privát beteg mellék vagy kórházban. 
20 évi gyakorlattal. Cim Kovács tőzsde, 
C. M. Foch 80. (9467) 
GARANCIAKÉPES intelligens középko- 

ru házaspár vállalja vendéglő, szálloda ve- 
zetését. Megkereséseket „Szakember" jeli- 
gére. (9450) 
KERTÉSZ, magános, lakás ellenében 

kertgondozást, vagy jószágfelügyeletet vál- 
lal. Szives megkeresést „Kert" jeligére kér. 

(- 9417) 
HÁZVEZETŐNÖNEK ajánlikozik jól fő- 

ző középkoru intelligens izr. nő. Vidékre 

re Nova könyvüzletbe kér. 

KÜLÖNFÉLEK 
JOLJÖVEDELMEZŐ gyárüzem kibővi- 

téséhez 500.000 leiel társat keres, tőke biz- 
tositva. ROMA kereskedelmi iroda, Bo- 
csánczy, Str. Memorandului 9. (-T 1149) 
KERESEK kereskedőt, mészárost, aki 

forgalmas helyen levő sarok telkemre üz- 
lethelyiséget épitene hosszu lejáratu hasz- 
nálatért. Cim a kiadóban. (9432) 
ELVAÁLLALOK mindennemü asztalos 

munkát a legmodernebb minta szerint, 
ugyszintén javitás legolcsóbban. Str. Reg. 
Maria 24. asztalos mühely. (P 4467) 
NYARALÓ fizetővendégeknek elsőren- 

dü ellátást nyujt Stana klimatikus gyógy- 
hely, Ferenczy-villa. (- V 93894) 
TAÁRSAT keresek legalább 150.000 lej- 

jel rendelkezőt. 100 százalékosan garantá- 

(P 4455) 

jeligére a kiadóba. (T 1147) 
NÖI szabósághoz komoly férfi társat ke- 

resek. Tőke nem szükséges. Cim a kiadó- ban. (9396) 
JÓ kóser házikoszt kapható kihordásra 

is. Cal. Regele Ferdinand 89., 15. ajtó. - 
hoz ügyes eladót keresek. „Texta", Calea[Ugyanott különbejáratu butorozott szoba 
Regele Ferdinand 25. (9398) § kiadó. . (- 9410) 
KERESEK szerényigényü betegápóló- KIADÓ LAKAS 

nőt. Str. Iuliu Maniu 41. (9401) KIADÓ szeptember 1-ére Oásanu ut 76. GYERMEKRUHA varrólleányt állandó 
alkalmazásra felvesz Katzné, C. Reg. Fer- 
dinand 89. (9420) 

JÖMEGJELENÉSÜ négy középiskolás 
fiut tanulónak felveszünk. Fratii Fodor. 

(P 4446) 
EGY kifutó leányt felveszünk. Bonbo- 

neria Grill, Str. Reg. Maria 48. (P 4448) 
JÓRAVALÓ öregasszony kerestetik, ki 

gyermek felügyeletet, kisebb házi munkát 
végezne, jobb iparos családnál, ahol me- 
leg otthonra találna. Str. Juruúl Lacului 
(volt Tókörnyéke) 17. sz. (P 4457) gos Voda 28. (9424) 

UJ keményfaháló eladó, veszek gyalupa- 
dot. Asztalos, Str. Avram lancu 18. (P 4445) 
GYAÁRUÜZEMNEK, vagy más nagyválla- 

latnak alkalmas terület gyárépületekkel 
együtt sürgősen eladó. Megbizva ROMA 
iroda. Str. Memorandului 9. 

tal jó helyen 310.000 lejért, 1700 négyzet- 
méteres óriási saroktelek egy emeletes és 
két földszintes ház jó helyen 1,100.000 lei- 
ért sürgősen eladó. Ritka alkalmi vétel. 
Megbizva ROMA iroda. Str. Memorandu- 
lui 9. (-T 1150) 
ELADÓ a Baba Novac ő. szám alatt na- 

pos oldalon három épitkezésre alkalmas 
üres parcella, egyenként 15 méteres front- 
tal. Értekezni Kamilli, Str. Baritiu z0. 

(P 4450) 
LŐSZOÖRMATRAÁCOT vagy lószőrt ke- 

resek megvételre. Cal. M. Foch 127. 

FÜSZER berendezés eladó. Str. Babes 5. 

ELADÓ házhely város legszebb helyén 
Popa Farcas és Alverna ut sarkán. Érdek 
lődni lehet Harai uriszabónál. Str. Memo- 
randului 24. (P 4461) 
ABLAKOK és ajtó eladó. Sir. Aron 9. 
......(9428) 
JOKARBAN levő sötétkék férfiruha so- 

vány termetre eladó. Megtekinthető Cal. R. 
Fe and 70-a portásnál. (9431 

RESTAURANT betegség miatt átadó. l 
(9433) Cim a kiadóban. 

(-T 1151) 
NAGY HAZASTELEK 33 méteres front- 

TANULÓ kislány keresztény, jó házból 
való fölvétetik. „Mercur" kötőde, Piata 
Carolina 5. (P 4460) 
MINDENES szakácsső középkoru felvé- 

tetik négytagu családhoz. Csak szerény 
igényüek jelentkezzenek. Cim a kiadóbna. 

(P 4459) 
e 

FELVESZÜNK ügyes kiszolgáló kisasz- 
szonyt perfekt románt cipőüzletbe. Casa 
de incáltáminte, Cal. Reg. Ferdinand 25. 

(T 1154) 
ÖNALLÓ asztalos segédet keresek bu- 

torraktárba. Str. Gen. Poetas 15. (9403) 

Stefan cel Mare 2. cukrászda. (P 4458) 
HAZMESTER kerestetik Uránia palotá- 

ba. Csakis villany és vizszerelők jelentkez- 
hetnek. (9429) 
AGILIS ügynököket keresünk 

közszükségleti cikk kolozsmegyei terjesz- 
tésére. Cim: Crutiu, Cluj, Cal. Reg. Fer- 
dinand 51. 3-4 óra között. (9460) 
CIPÉSZSEGÉDEKET vegyes munkára 

felveszek. Str. Pop Cició 89. (9436) 
TANULÓLEANYT fizetéssel felvesz a 

„Carmen Sylva" üzlet Str. Regina Maria 
12. (9451) 
MUNKAT adok azonnal egy otthoni kötő 

gép vétele mellett. Anyagot adok, a kész- 
árut állandóan átveszem. Tanitás ingyen 
Ajánlatok „Azonnali jó kereset" jeligére. 

(- 9439) 
TANULOLÁNYT és fiut fizetéssel fel- 

vesz a Gloria könyvkötészet. Piata Unirii 

1 (- 9393) 
BEJÁRÓNÖ azonnalra felvétetik. Piata 

fontos 

számu különtelek 4 szobával (kettő kü- 
lönbejáratu). Értekezni: Papszt ékszerész- 
nél, Cal. Regele Ferdinand 1. (8272)1 
EGY nagy szoba, konyha, előszobás stb. 

uj villában 900 lejért kiadó. Str. Alverna 
23. szám. (9395) 
KIADÓ szuterin szoba, konyha Cal. Mo- 

tilor 33. Mentőállomás mellett. (9385) 
KIADÓ olcsón augusztus 15, vagy szep- 

tember 1-re szoba, konyha, tiszta féreg- 
mentes uj házban olcsó házbérrel. Str. Ci- 
cio Pop 102. (- 9389) 
UCCAI szoba, konyha elsejétől kaidó. 

Tisztviselő nyugdijasnak. Str. Dragalina 84. 
(9391) 

SZOBA, konyha, tiszta, világos udvar- 
ban kiadó. Str. Lazar 6. (9407) 
ISKOLAS gyermek teljes ellátást kap- 

hat Cal. Traian 25. Nusbacher. (9402) 
SZOBA konyha, külön egy szoba kiadó 

azonnalra. Str. Livezii 6. Bőrgyár közelé- 
ben. (9230) 
KIADÓ elsőemeleti szép, napos, világos 

3 szobás komfortos komplett és 1 szoba, 
konyhás lakás. Cal. Regele Ferdinand 13. 

KIADÓ kertben egy szép nagy parket- 
tes szoba, előszoba, veranda. Éltető levegő. 
Str. Calvin 7. (9405) 
KIADÓ augusztus tizenötre szoba kony- 

ha veranda. Str. Decebal 40. (9418) 

állást keres. Cim a kiadóban. (9449) Péter templom közelében kiadó. Erdeklőg, APOLONOI állást keresek szeptember ni Str. Regele Carol 30. 11-8-ig 9 

is menne. Cimeket „Házvezetőnő" jeligé- 

lom az összeget. Cimeket „Kereskedelmi" 

1 Jorga 2. 

m
a
 

KIADÓ két nagy szoba előszobával fő- 

KETTŐ SZOBA komífortos lakás m, 1-re kiadó. Str. Ion. Maiorescu 19. 
KIADÓ Str. Reg. Maria 51. szám 
szoba konyha, 2 szoba konyha, 
szoba, 2 mühely helyiség azonnal atve tők. 
KIADÓ egy szüterin nagy szoba nyé konyhával. Sír. Banatului No 17. Érteke ni lehet Str. Moldovei No 7. alatt ( 
VASILE LUPU 78. alatt sarok telkem, 

szoba, kamara, konyha augusztus s 
kiadó. Érdeklődni Str. Regina Maria 1 
Kovács. (- P 4459) 
KIADÓ szoba konyha kertes lakás, st 

Regala 41. (- 4450 

alatt 
2-szer 1 

15-tl 

4 KIADÓ külön bejáratu butorozott sza 
ba egy vagy két személynek. Cal. Re 
Ferdinand 141. Bergernél. (84 
SZOBA konyha ujonnan kifestve, 

KIADÓ 2 szoba fürdővel szalonnak 
delőnek, irodának alkalmas) esetleg buto. rozva; külön 1 szoba mosdókagylóval, üre. 
sen vagy butorozva. Eladó butorok. (Hál és férfiszoba) Cal. Reg. Ferdinand 48. (343 
SZOBA konyha kiadó szept. 1-re. 

Brutarilor 15. 

KIADÓŐ 3 szoba komforttal kertben kü. lönálló. Str. Goldis 20-c. (044 KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki. 
mondott uriember vagy urinő részére ki. gadó. Cal. Reg. Ferdinand 34. első emelet ) 

(9445) 
HAÁROM szoba konyha speiz pince, kü. 

lön telken. Egy szoba konyhe, egy szoba 
speiz. Egy külön szoba kiadók. Sir. Take 
Jonescu 65. 

(9423) 
CSINOSAN butorozott szoba kiadó 1. 

személynek. Str. Xenopol 2. (9461) 
KÉT szoba konyha, verranda speiz Gri- 

gorescu ut elején olcsón kiadó szept. 1-re EÉrtekezni: Femina, Str. Memorandului i, 
Ugyanott üzlethelyiség kiadó. T 1152) 
ISTÁLLÓ 12 drb. marhának augusztus 

15-re kiadó. Ugyanott egy szoba iparáram- 
mal mühelynek nagyon alkalmas, Cim a kiadóban. (9271) 
EGY szoba konyha kiadó, Calea Manas. tur22 (P 4162) 
WILSON ucca 2., szept. elsejére kiadó 2 

szobás komfortos lakás. (T 1158) 
KIADÓ azonnalra szép szoba speizzal. P. 

Unirii 25. (P 4463) 
KIADÓ 2 szoba fürdőszoba konyha, Str. 

Pietroasa 30. ( 
KIADÓ kisebb üres szoba. Lej 400, Str. 

Grigorescu 94-nél uj ucca. Kovács. (P 4471) yzz v atam uti 
LAKÁST KERES 

GRIGORESCU vagy Donat ut elején ker 
tes házban szép butorozott szobát keresek 
azonnalra, lehetőleg fürdőszoba használat- 
tal. Cimeket a kiadóba kérek. T 1152) 
KERESEK központhoz közel napos tiszta 

1 szoba konyhát vizvezetékkel, gyermek 
nincs, pontosan fizetek. Hegedüs fodrász, 

(9437) 

Zz 
DAVILA MOZGÓ: Ma két premier: I. Az 

éneklő árva, Bobby Breen, a 6 éves 
csodahangu gyerek. - II. Kanibalok 
karmai között. Főszerepben Duna Ste- 
fi. Kezdete 3, 6 és 9 órakor. Helyárak 
19, 15 és 20 lei plusz bélyeg. 

EDISON MOZGO: I. Egyes számu közel- 
lenség. Gangszter dráma. Izgalmas 
film. Lionel Barrymoore, Chester Mor- 
ris. - II. Skótok. Vigjáték. Stan és 
Bran. - III. Miki Maus, szines trükk- 
film. Kezdete fél 5-től folytatólagosan. 
Szombaton és vasárnap 3, 6, 9. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. 

Ten. 

MUNKAS MOZGŐ: 3, 6 és 9. Két világ- 

talis rendszerü filmremek. Clujon utol- 
jára. Fősz.: Elisa Landi és John Lodge. 
- II. A lebilincselt szenvedély. Tár- 
sadalmi filmsláger. Fősz.: Pat OBrien 
és Barbara Stanwyck. - III. Journal. 
Hétfőtől: I. Szerelem a holdfénynél 
II. Pat és Patachon, mint leányrablók. 

ROYAL MOZGÓ: I. Dr. F. titka. Izgalmas 
cselekményü páratlan ragyogó világ- 
sláger. Főszerepben: H. Sönhnker, Ger- 
da Maurus. Előadás kezdete 4.25, 6.50 
és 9.30 órakor. II. Titkos küldetés. Rit- 
kán látott cowboy produkció. Fősze- téri kilátással, irodának, rendelőnek vagy 

lakásnak. P Ünirii 12 Házfelügyelőnél. 

ve és egy nagy szoba olcsón kiadó. Str. Ho 
ca 6. 

IDŐSEBBE ember szállást keres gyermek 

„Csendes" jeligére. .95 
ÜZLETHELYISEG nagy konyhával azon nal kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 70. (9413) 
1-2 KÖZÉPISKOLAI TANULÓ, fiu 

vagy leány teljes ellátást és gondos 
ügyeletet kaphat belvárosi, kertes lakás- 
ban. Német társalgás. Cim a kiadóban. No 9. (T 1156), (T 1155) 

(P 4441) 
1 szép szoba konyha speiz irissen fest- 

telen zsidó családnál. Cimeket a kiadóba 
(9257) CAPITOL MOZGŐ: Felejtsük a multat. 

repben: John Wayne, a fölülmulhatat- 
lan cowboy-hős. Előadás kezdete: 3.20, 
5.50, 8.20 és 11 órakor. Helyárak: 15 és 
19 plusz 5 lej. Legujabb Fox journal. 

(P 4429) OPERA MOZGO: Csütörtöktől premier: 
Repülők előre. Szenzációs repülőfilm 
Fősz.: James Cagney és June Lang. 

Bolváry világfilmje. Főszereplők: Es 
gerth Martha, Paul Hartmann, Sabine 
Peters és Georg Alexander. 

fel- SELECT MOZGŐ: Egy szobalány naplója 
Egy szobalány érdekes életének re- 
génye. Főszerepekben: Loretta Younő 
Robert Taylor 

(P 4436) 

szenzáció: I. Königsmark. Monumen- 
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Jöestétl jóestét 
CSAVARGOK EGYMAÁS KÖZT 
I Csavargó. (zervusz. Mivel foglal- 
kozol mostanában? 
II. Csavargó: Ellenőr vagyok. 
Gratulálok. Mit ellenőrzöl? 

e0 

nincs-e bennük valami ennivaló? 

UDVARIASSÁG 
; ... 

Egy pénzbeszedő (miután hosszu ideig 
böngészi ház lakóinak nmévjegyzé- 
két megkérdi a kapu előtt álldogáló 
kisfiutól: a 
Nem tudod véletlenül, hogy la- 
kik-e ebben a házban egy Kopornoki 
Aladár nevezetü laké? 
Kopornoki Aladár? Az a magas, 
hajlotthátu, vörösbajuszu bácsi? - ér- 
deklődik a gyermek. t 
-Az az! 

felvezetem a bácsit a lakásához 
ajánlkozik készségesen a fiucska. 

dik emeletre, ahol a gyermek megáll. 
litt lakik: ötödik emelet 99. szám. 

nélkül. siotíttt 
Hogy a fene vigye el, ugy látszik 
az a Kopornoki nincs itthon - mondja 

beszedő. . aya 
- Persze, hogy nincs. Hát nem tet- 

zett látni, hogy lent pipázik a kapu- 
an?. 

motoros Alk 24 tipusu 

két utast és négy főnyi személyzetet, 

a naszódmegyei Harina községtől. 

(BESZTERCE-BISZTRITA.) Tegnap 
délben 1 óra 35 perckor egy Douglas 

számára van hely s amely az orosz re- 

pülőtársaság tulajdona, végzetes szeren- 

csétlenség áldozata lett. Az orosz két- 
repülőgép a 

Moszkva-Prága vonalon teljesit szolgá- 
latot és tegnap hat személyt szállitott, 

amikor a magasban kigyulva lezuhant 

a fundoaeai mezőre, két kilométernyire 

gépben ülő személyek teljesen szénné 

égtek, Maximo Vicio lovag, a moszkvai 

olasz nagykövetség kereskedelmi atta- 

séjának kivételével, aki valószinüleg 

ffelé vivó utjában következett be. Az ál- 

utasszállitó repülögép, amelyben 19 utas 

a lezuhanás előtt kevéssel ejtőernyő se- 

Az uccai szemeteskosarakat, hogy 

Hát persze, hogy tudom. Ha tetszik, 

Elindulnak és végre felérnek az ötö- 

Becsengetnek, de minden eredmény 

mérgesen a fáradtságtól szuszogó pénz- 

gitségével kiugrott a gépből és 

lomét ire Őalati-Bistritei közsé 

illetve 3 ileméternyire a szerencsét en- 

ség szinhelyétől zuhant le. A szeren- 

csétlen ember azonban halálra 

magát. 

A katasztrófa a repülőgép Kolozsvár 

egy ki- csétlenséget a motor menet közben tör- 

ől, tént felrobbanása okozhatta. A kigyult 

zuzta rencsétlenség az egész környéken óriási 

a.............. s
s 

lsstát.... 

ISzénné égtek a Beszterce 

közelében lezuhant orosz 
repülőgép utasai 

dozatok között szerepel egy nő, akinek 

cipőit a szerencsétlenség közelében lel- 

ték meg. A szinhelyre kiszállottak a 

besztercei ügyészség vezetője, a vizs- 

gálóbiró, a csendőrség parancsnoka, a 
rendőrfőnök, két hatósági orvos, a tüz- 

oltók és a besztercei meteorológiai állo- 

más vezetője. A csendőrség a szeren- 
csétlenséget azonnal jelentette a kolozs- 
vári hatóságoknak is s az összes ható- 

sági vezetők most együtt folytatják a 

vizsgálatot. Ennek során megállapitot- 

ták, hogy kevéssel a gép lezuhanása 

előít a rádiószerkezet megrongálódott, 

a lezuhanás pedig mintegy háromezer 

méter magasságból történhetett. A vizs- 

gálat eddigi feltevései szerint a szeren- 

és zuhanó gépből azután az utasok nemi 

tudtak megmenekülni. A borzalmas sze- 

megdöbbenést váltott ki. 

cAPITOL MozGó 

Ujvilág- 
nhíradó a leg- 
ujabb csemé- 
mnűickiel ! 

BOLVÁRY GÉEZA remekbe készült világfilmje ! 

Ifelejisük a multat 
foszerenp! Ők 

EGGERTH 
Martmann, 

és Georg Alexander 

Gyomorbajok, bélmegbete- 
gedések! 

vese. máj cpedörcsök 

ellen a legjobban bevált gyógyszer Ame 
rikában felfedezett gyógynövényből ké- 

szült világhirüű „GASTRO D.", melyet 

ugy a belföldi, mint a külföldi szakor- 

vosok legelsősorban ajánlanak. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy megrendelhető 

135 lej utánvét mellett Császár E. gyógy 

szertárában, Bucuresti, Calea Victoriei 

124. szám. 
................ 

Kutya van a kertben". 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Olaru Nico- 

lea dezméri juhász a hegyek között le 
geltette a nyájat, amikor lélekszakad- 
va rohant hozzá egyik barátja: 
- Hé Nikoláj! Kutya van a kertben! 

Az asszony megcsal és nevet rajtad a 
falu népe. , 
- Hazudsz - mondotta a pásztor. 
- Nem hiszem. Becsületes asszony az 
Anna. Nem csinál az ilyesmit. De azért 
állj ide a nyáj mellé s ha igaz, akkor 
el is viszi az ördög őket... 
ÖOlaru leereszkedett a hegyről. Aztán 
csendesen keresztül ment a falun, meg- 

kerülte a zsuppfedelü házacskát, ahol 
tanyát ütött a félrelépés és a kerten át, 
mint a kutya, beosont az ablak alá. 
Amit látott, rettenetesen dühbe guri- 
totta. Az asszony borozott Opris Nico- 
lae nevü régi kedvesével és palacsintát 
sütött neki. Éppen akkor ölelték meg 
egymást, amikor a juhász az ablakhoz 

l . ! 

. 

MARTHA, 
sabine Pelers 

(PARIS) A jobboldali álláspontot 
képviselő „Matin' moszkvai jelentése 

szerint 

a vörös hadsereg tisztikarát az 

utóbbi hetekben valósággal megti- 
zedelte az a nagy tisztogatási hul- 

lám, amely Tuhacsevski helyet- 

ttes hadügyi népbiztos kivégzése nyo 

mán kezdődött az ugyunevezett 

trockijista elemek ellen. A letartóz- 

tatottak özött van négy katonai 

körzetparancsnok, a Csendes ten- 

geri szovjet hadihajóraj tenger- 

nagya, öt hadtestparancsnok, 12 

dandár tábornok, több mint száz 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Változat- 
lan borult idő, hőmérséklet sülyedés 
nagy esőzések. 
- Dr. Veress 

nyári szabadságáról hazaérkezett és ren 
deléseit ismét megkezdte nőknek és fér- 
fiaknak 11-2-ig és csak férfiaknak 7-8 
óráig. Str. N. Jorga 5. 

penyei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Augusz- 
tüs 7-től, szombaton estétől augusztus 
13-ig a következő gyógyszertárak telje- 
Sitenek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz P. 
Unirii. Dr. Halász Cuza Voda tér. Diana 
orga ucca és M. Somlea gyógytára, C. 
egele Ferdinand. 
- EGYÉVES KERESKEDELMI TAN 
OLYAMRA beiratkozás és felvilágosi- 
1s. Cal. Reg. Carol II. 26. 

Orvosi hir. Dr. Sonnenwirth bel- 
gyógyász és Röntgen-orvos külföldi ta- 
Mulmányutjáról hazaérkezett és rende- 
sét Str. Regina Maria 9. alatt meg 
ezdte. 
o Öriási hőség Angliáhban és Francia 
tszágban. Londoni jelentés szerint 1933 
a tegnap mérték a legnagyobb hősé- 

eet, napon 53 árnyékban 33 és fél fokot 
bnciaországban is nagy hőség. Páris- 
an 30, Renesben 32, Toulouseban 33 

lok meleget mértek árnyékban 

ezredes és mintegy kétezer alacso- 

' fegyenceket. Marosvásárhelyről 

Ferenc bőrgyógyász 

- HALASZI munkaruhái, orvosi kö- egy 

kémkedés vádjával. 

nyabb rangu katonatiszt. 

A tisztikarnak ezzel a megtizedelésé- 

Valósággal megtizedelték 
a vörös hadsereg tisztikarát 

Az egyik 

Vorosilov hadügyi népbiztos nem 
ért egyet, legalább is erre vall a 
„Matin*"-nak az a hiradása, hogy 
Vorosilov tábornagy lemondott a 
vörös hadsereg tisztogató bizottsá- 

gában viselt tagságáról 
s ezt a lépését betegségével indokolta. 
A francia jobboldali lap moszkvai tu- 

dósitójának véleménye szerint azonban 
nem ez a lemondás igazi oka, hanem 
Vorosilov sulyos elkedvetlenedése. 
Az „Excelsior" cimü lap ugyan- 
akkor két ujabb nagyjelentőségü 
moszkovai letartóztatásáról ad hirt. 

letartóztatott Fripine, az 
ugynevezett független légi rendőrség 
főnöke, a másik pedig Pomarancev tá- 
bornok, a katonai repülő főiskola igaz- 

vel ugy látszik, 

- Elfogták a rokongyilkos szökevény 
jelen- 

tik: A Lukafalván unokaöccsét meggyil- 

koló Simó Zsigmondot, aki 15 évi fegy-! 

ház büntetés elől szökött meg a nagy- 

enyedi fegyházból, tegnap a nagyteremi 

csendőrörmester Lukafalva határában 
szénaboglyában rejtőzködve meg- 

találta és letartóztatta. Megvasalva az 
ügyészségre szállitották. 

Okvetlen 
nézze meg 

- Ujabb tömegkivégzések Orosz- 
országban. A Petit Parisien moszkvai 
jelentése szerint Vladikaukazban ujabb 
tömeges kivégzések voltak, többek kö- 
zött Maivlievet, Braudet, Lispit, Bur- 
steint itélték halálra agyonlövetés ut- 
ján a vasutaknál történt szabotázs és 

Valamennyiüket 
kivégezték. 

- Tajfun dul Sanghaiban és környé- 
kén. Az éjszaka Sanghaiban és Kiang 
tartományban tajfun dult. Hangfeng 
városában a Jangcse folyó kiáradt és az 
áradás többszáz emberáldozatot köve-, 

gatója. 
s. s.sestesseseba 

- Hatalmas tüz pusztitott 
ban, Brüsszeli hiradás szerint tegnap a 
B8on Marche áruházban, amely Anvers 
főterén terül el, tüz ütött ki és nagy 
erővel terjedt tovább. Egy nyolcezer 
négyzetméter területet elfoglaló blokk- 
ház a lángok martaléka lett. Az anyagi 
kár felbecsülhetetlen. 
- NINCS SZŐ A ROMAÁNIAI CSER- 

KEÉSZMOZGALOM MEGSZÜNTETÉ- 
SÉRŐL. Azok a hirek, mintha a 
strajer mozgalomba való beolvasztással 

mániai cserkészmozgalmat megszüntet 
nék, hivatalos hiradás szerint, minden 
alapot nélkülöznek. 

6 éves 
csodaénekes 

akő 
- Sulyos vasuti szerencsétlenség 

Brailában. Brailai hiradás szerint az ál- 
lomáson egy teherszállitó vonat hibás 
irányitás folytán rossz sinpárra futott 
és beleszaladt egy több veszteglő ko- 
csiból álló szerelvénybe. Tizenegy ko- 
csi és a mozdony elpusztult, négy vasut- 
vonal teljesen összerongálódott. Az 
anyagi kár óriási. A szerencsétlenség 
emberéletet nem követelt áldozatul. 

ságtörő legénynek. 

bosszullak! Azonnal vetkőzz lel! 

juhász pedig utána 

és az országőri szolgálatnak állitólagos 
katonai irányitás alá helyezésével a ro- 

ért. A csuffá tett férj hirtelen lenyom- 
ta a kilincset és nekirontott a házas- 

Áuji - kiáltotta. - Most 

(A felszólitást nem követte vögtöni 
engedelmesség, mire a gazda lerángatta 
a házibarát ruháit, aztán botjával dön- 
getni kezdte a tilosban járó falusit. A 
megrémült szerelmes az egyre sürübb 
ütlegek sulyosságától nekiiramodott a 
nagy utnak, ugy, ahogy volt, pőrén. A 

szaladt és végig- 
verte a falun. Addig ütötte, mig a csend 
őrök fel nem tartóztatták és jegyző- 
könyvet nem készitettek az esetről. Ez- 
után, mint aki jól végezte dolgát, ha- 
zament, alaposan ellazsnakolta az asz- 

szonyt és visszaballagott a nyájhoz: 
Igy zajlik az idillikus falusi élet 
Dezméren. 

- (pe-i.) 

Nyilttér") 
ÖVAS. Az esetleges tévedések elkerü- 

lése végett közlöm a nb. közönséggel, 
hogy szőrmeszalonomat a Gólya palotá- 
ból áthelyeztem szemben a Calea Reg. 
Ferdinand 12. szám alá, a Farkas Ignác 
cipőüzlet mellé. Cégem nem tévesztendő 
össze az előbbi helyiségemben levő ha- 
sonló vállalkozással. 

Kiváló tisztelettel: 
WEISZ ERNŐ szücs, 

Cal. Reg. Ferdinand 12. 

A tévedések elkerülése végett köz- 
löm: Reg. Ferdinand 3. szám alatt nyiló 
1 Nagy rövidáru üzlet nem azonos a 
régi Nagy testvérek üzletével. 

Tekintettel, hogy annak tulajdonosa 
Seirich Károlyné, jogos a feltevésünk, 
hogy a Nagy név használata csupán a 
n. é. közönség megtévesztésére irányul. 

Tisztelettel 
Nagy testvérek 

Tulajdonos Nagy Sándor, 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 11-a. 

*- 
Alulirott ezennel beszüntetek minden 

hitelt és inkasszót, nem ismerve el 
azokat, ha azok Arnold Jenőnének, szül. 
Juga Babi feleségemnek lettek folyó- 
sitva, vagy megterhelve, amennyiben 
válókeresetet inditottam ellene. 

Gherla, 1937. augusztus 2. 
Arnold Jenő 

hentes és mészáros. 

*) E rovatban közölvekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 
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Davila Moziban 

meg- !



Géplegyuvertüzet és 
nyol repülősépek a 
ledése után most Dári 

(PÁRIS.) Azok a repülőgépek, ame 
lyek a British Corporal angol és Mon- 
gio! olasz gőzösöket bombázták, a Je- 
bel Amour francia gőzöst is megtá- 
madták. A repülők gépfegyverből száz 
nmál több lövést adtak le a francia ha- 
jóra, de a gőzösön csodálatosan senki 
sem sebesült meg. Ezután a repülők 
mintegy 40 bombát is ledobtak, d 
ezek sem találtak. A hajóparancsnok 
az első bombavetés után kiadta a pa.- 
rancsot a menekülésre. Ujabb jelenté- 
sek szerint nem az angol, hanem az 
olasz gőzös parancsnoka sebesült meg 
sulyosan a tüdején és az algiri kórház- 
ba szállitották. Braune holland meg- 
figyelő, aki mint a semlegességi ellen- 
őrző bizottság tagja tartózkodott az 
angol hajó fedélzetén, menekülés köz- 
ben megcsuszva karját törte. Két algiri 
repülőgép a támadó repülők nyomába 
vetette magát, de azok nyomtalanul 
eltüntek. A Daily Herald megerősités- 
re szoruló hire szerint a bombatáma- 
dást elkövető repülőgépek Franco tá- 
bornok légi haderejéhez tartoztak vol- 
na, ledobott bombáik pedig német 
gyártmányuak lennének. Az angol, 
olasz és francia hajók elleni repülő- 
támadások világszerte óriási feltünést 
keltettek. 

Németországnak nincs csehszlovák 
valutája 1 

(BERLIN.) A Németország és Cseh-I 
szlovákia közötti utasforgalmat beszün- 
tették. Németországból többé kizárólag 
csak külföldiek utazhatnak csehszlovák 
területre, német állampolgárok azon- 
ban nem. A betiltó rendelkezésnek, 
amelyet pénteken adtak ki, gazdasági 
és pénzügyi körök szerint az oka az, 
hogy nem áll megfelelő csehszlovák 
deviza, illetve valuta Németország 
rendelkezésére a határokon át való for 
galom lebonyolitására. Előreláthatóan 
hosszabb ideig érvényben marad ez a 
vendelkezés, amelyet csehszlovák rész- 
ről rövidesen hasonló lépés követ, mert 
Csehszlováia sem fogja engedni ilyen 
körülmények között, hogy alattvalói 

peslet 

eviza mány miati Némctorsz eszünteiie Csehszioválda ! 
bombazáport zuditottak az 
nécl, elasz és irancia sözös 
s és Róma között indult meg 

meg. Ezért kérni is akarják Angliát 

is álljon el. 

temps tárgyalása 

vező jelnek tekintik. Egyébként 

Róma és London közeledése után 
Páris és Rónaa között is közeledés 

várható. 

san tárgyalt Chautemps miniszterelnök- 
kel, közölve vele, hogy az olasz kor- 
mány a legbarátibpb viszonyt akarja 
fentartani Párissal. Chautemps kijelen- 
tette, hogy 

Franciaország hajlandó elismerni 
Olaszország uralmát Abesszinia fe 
lett, ha az olasz csapatokat eltávo- 
litják a baleari szigetekről, továb- 
bá, ha Olaszország biztositja Fran- 
ciaország szánaára a Földközi ten- 

geren érdekeinek védelmét és a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 
hogy a helybeli rendőrség elfogta 
Weisz Hermann Maramures megyei 
Sacek községbeli 28 éves katonaszó- 
kevényt, akit több lopással vádoltak 
meg. Kihallgatása alkalmával meg- 
állapitást nyert, hogy a katonaszöke- 
vény valódi neve Geizig Hermann. 
Négy évvel ezelőtt szökött meg a 
gyulafehérvári 91-es gyalogezred kö- 
telékéből és azóta háromszor lépte át 
a cseh határt, ahol sorozatos betöréses 
lopásokat követett el. Négy hónappal 
ezelőtt tért vissza országunkba és 
több városban rengeteg lopást köve- 
tett el. Csehszlovákiában el is itélték 
Weisz Hermann néven ugy, hogy dip- 

Németországba utazhassanak. 

Szigoru feltételek az amerikai- 
orosz kereskedelmi egyezmény- 
ben 

(NEWYORK.) Az uj orosz amerikai 
kereskedelmi szerződés értelmében 
Amerika feltétel nélkül megadta a 
legtöbb kedvezmény engedményét a 
szovjetnek, amely a megállapodás alap 
ján a jövő évben legalább 40 millió 
dollár értékü árut köteles vásárolni 
az Egyesült Államokból. A szerződés 
feltételei között ott szerepel, hogy 
Amerikának jogában áll adott esetben 
megtiltani az arany és ezüst be- és 
kivitelét a két állam közötti viszony-, 
tatban, továbbá a semlegességi tör- 
vény értelmében ellenőrizheti, hogy a 
szállitmányok között nincsenek-e fegy- 
verek, lőszerek és más hadianyagok. 
Az Egyesült Államok jövőben minden 
megkötendő kereskedelmi szerződésébe[ 
felveszi ezt az érdekes záradékot. 

Ujabb nehézségek Palesztina felosz- 
tása körül 

(LONDON.) A Palesztina felosztása 
körüli tervek ellen a francia kormány szereket is megtal 
részéről is felmerült egy ellenvetés. Pá. 
ris sérelmezi, hogy a londoni kormány megkezdték a kihallgatását. 
az angol fővárosban a Jewish Agency 
mintájára az arabok részére is létesiteni 
akar egy ilyen bevándorlást engedélye- 
ző intézményt. Francia felfogás szerint 
a terv megvalósitása a más országok 
fenhatósága alatt élő arabok körében 
nem kivánatos mozgalmakat inditanal 

uccában lakó Futó Mihály orgazda la- 

kóbor cigány-család érkezett 2 
várra lovasszekereken. A cigányok az 

lomáciai uton is ezen a néven körözték. 
Azt is megállapitották, hogy nevezett 
többször volt letartóztatva a csendőr- 
örsöknél, de a veszedelmes betörőnek 
mindig sikerült megszöknie. Négy év 
alatt egyébként hét hamis nevet hasz- 
nált. Ma reggel kihallgatása befejezé- 
se után erős fedezet alatt átkisérték a 
helybeli ügyészséghez. 
Néhány nappal ezelőtt Schuster Mi- 

hály Cal. Reg. Carol II. 160. szám alatt 
lakó nyugdijas bejelentette a rendőr- 
ség bünügyi osztályán, hogy ismeret- 
len tettes betört a lakásába és onnan 
2300 lej készpénzt és 9600 lej értékü 
ékszereket vitt el. A széleskörü nyo- 
mozás során Marpozan bünügyi kapi- 
tánynak sikerült megállapitania, hogy 
a tettes Tataru Vasile szilágymegyei 
Szaniszló községbeli 28 éves rovott- 
multu férfivel azonos. Megállapitották 
azt is, hogy a vakmerő betörő, miután 

Cerutti olasz nagykövet és Chau- 

(PÁRIS.) A londoni benemavatkozá- 
si konferencia elnapolását Párisban ked 

Cerutti olasz nagykövet tegnap hossza- 

Veszedelmes betörőket fogott 
a rendőrség 

a2 
clé 

állitólag nemzeti eredetü spa- 
ökre. Róma és London köze 
komolu közeledési tárovualás 

llegteljesebb szabadságot. 
hogy ennek a tervnek megvalósitásától Ez es 
Franciaország érdekeire való tekintettel Muss 

etben ujra időszerüvé válnék is a 
olini-Laval egyezmény a tuniszi 

kérdésben, hogyha ugyanakkor Róma 
tudomásul veszi és tiszteletben tartja 
Franciaország abessziniai érdekeit és le 
mond arról, hogy az eddigi harcos fa- 
siszta politikát folytassa az arabok kö- 
rében. 

Berlinben viszont a benemavatkozási 
konferencia elhalasztását nem tekintik 
az európai feszültség megoldása szem- 
pontjából biztató jelenségnek. 

/ 

. 

(NANKING.) A kinai központi kor- 
mány megcáfolja azt a hiradást, hogy 
az idegen konzulátusok és követségek 
felszólitották volna alattvalóikat arra, 
hogy Nankingból sürgősen utazzanak el 
mert a város komoly veszélyben forog. 
Ugyanakkor Tiencsinből jelentik, hogy 
Hankeuban viszont a japán konzul uta- 
sitotta az ottélő japánokat, hogy hala- 
déktalanul hagyják el a várost, mert 
mert az közelebbről hadmüveletek köz- 
pontjába kerül. ! 

1 

őrségnéel a cigány karaván tagzainak 
garázdálkodása miatt. Dr. Horvath 
József rendőrkvesztor azonnal rende-, 
letet adott ki, amelynek értelmében a 
cigányokat a rendőrség, illetve a csend 
őrség kitelepitette városunkból Sza- 
mosfalva mellé. A rendőrhat ságok in- 
tézkedését az Irisz-telepi lakosok nagy 
megnyugvással fogadták. 

Cuibus Ioan Crisan-ucca 2 
alatt lakó kereskedő feljelentest 
a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, 
aki távollétében lakásáró! 1500 lej 
készpénzt és 4500 lej értékü ruhane- 
müt elvitt. A bünügyi osztály bevezette 
a nyomozást a tettes kézrekeritésére. 
a 

szám 
tett 

- A Mihai Viteazul téren Alexander min 

den este 9 órakor minden egyensulyozó 

segédeszköz nélkül mutatványokat tart a 

magasban kifesztitett drótkötélen. 

- Orvosi hir. Silbermann Marcell fogor- 
vos külföldi utjáról hazaérkezett és ren- 
deléseit ujra megkezdte. P. Mihai Viteazul 
40 alatt. 

- Megkerült a hetekkel ezelőtt el- 
tünt fiatal kolozsvári leány. Már jelen- 
tettük, hogy mintegy két héttel ezelőtt 
városunkból egy P. Mária T. Vladimi- 
rescu uccában lakó 15 éves urileány 
nyomtalanul eltünt. Akkor az a gyanu 
merült fel, hogy a fiatal leányt beszter 
cei leánykereskedők vitték volna maguk 
kal. Most azonban a focsanii rendőrség 
jelentette, hogy az eltünt leányt ott egy 
razzia alkalmával elfogták. 
- Meghalt Szathmáry Albert müker- 

a lopást elkövette, Nagyvárad felé vet- 
te utját, tegnap reggel egy autótaxi- 
val. A betörő hollétének kinyomozásá- 
ra utra kelt Rotaru detektiv az este 
lefülelte Nagyváradon az Alexandri- 

kásán elrejtőzve, ahol az ellopott ék- 
álták. Ma reggel a 

detektiv megérkezett Tataruval és 

Tolvajok 
Két nappal ezelőtt 43 besszarábiai 

Kolozs- 

Irisz-telep mellett ütötték fel tanyá- 

tész. A város egyik ismert nevü mun- 
kás egyénisége és nagymultu polgára 
halt meg Szathmáry Albert mükertész 
személyében, aki a kertészeti mozgal 
mak egyik leglelkesebb vezetője volt. 
A 76 éves öreg ur több, mint félszá- 
zadot töltött a kertészet müvelésének 
szolgálatában és csak két év előtt is 
az ő buzgolkodása folytán szenteltek 
zászlót a városunkban megtartott or- 
ságos kertészeti kongresszus alkalmá- 
val. Nemrégiben sulyos mütéten esett 
át és azóta nem tudott többé erőre kap- 
ni. Szathmáry Albertet, aki az orszá- 
gos kertészeti egyesület erdélyrészi 

jukat. Rövid időn belül a környékbeli 
lakók tömegesen tettek panaszt a rend halottas házából. 

fiókjának alelnöke volt, vasárnap d. 
u. 5 érakor temetik a központi temető 

Érik a helyzet... 

VI. évfolyam. iy57. AOGUSZTUOS 

Kompozició.-Göliner Dark 
„UNICUM 

KÉPSZALON 
=ALYÁAÁZAT: 
Ki tudná 4 soros versalakban kifejez. 
ni a következőket: „Unicum"-nál már 
56 lejes 
havi részletre csodás eredeti 

olajképet 
vehet. Képszalon, müvészi képkerete. 
zés, perzsaszőnyegek és porcellán disz. 
tárgyak. A pályázat nyerte egy erede. 
ti olajképet kap. 

- VASÁRNAP MEGYEI VÁLASZ. 
TAS. Augusztus 8-án tartják meg a ko 
lozsmegyei közigazgatási tanácsválasz 
tásokat, amelyeken a magyarság ön. 
álló listával indul. Minden magyar sza- 
vazó urnához való járulására feltétlenül 
számit a párt, mert a magyarság csak 
az esetben számithat a tanácsban való 
képviseletre, ha legalább a szavazatok 
husz százalékát eléri. : 

- Köszönetnyilvánitás. Köszönetel 
mondunk mindazon ismerősöknek, jó- 
barátoknak, valamint a Magántisztvi- 
selők és Kereskedelmi Alkalmazottak- 
nak és az Aurora Sportklub tagjainak, 
hogy szeretett jó fiam, illetve testvé- 
rünk Sanyi temetésén. megjelenésük- 
kel, koszoruikkal és résztvétnyilvánitá- 
saikkal fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek. Ozv. Albon Olimpné és gyer- 
mekei. g 

- A cionista világkongresszus. Zü- 
richből jelentik: A cionista világkon- 
gresszuson tegnap Blumenfeld, a pa- 
lesztinai haladó cionisták vezére, a 
németországi cionisták volt vezetője 
javasolta, hogy fogadják el az angol in 
ditvány Palesztina felosztására, illet- 
ve egy önálló zsidó Palesztina megte- 
remtésére nézve. A többi felszólalók 
azonban élesen ellenezték a javaslatot 
és hangoztatták, hogy Angliának a 

zsidóság érdekeit sokkal jobban kielé- 
gitő inditványt kell tennie. : 

e 

- Tizennyolc és félóra alatt átrepül- 
ték az óceánt. Newyorkból jelentik: A 
Clipper amerikai óriásrepülőgép Boot- 

Eyoodban leszállott. A repülőgép nyugat 
ról keletre haladva 18 óra 26 perc alatt 
átrepülte az Atlantióceánt. 

- Sárgáné Darkó Magda kibékült 
édesanyjával. Budapestről jelentik: Em 
lékezetes, hogy a sok port felvert Dar- 
kó-Sárga ügyből kifolyólag dr. Sárgá- 
né Darkó Magda szülei ellen 150 ezer 
pengős hozomány és havi 300 pengős 
tartásdij keresetet inditott. Pénteken az 
ügyben váratlan fordulat állott be 
amennyiben Darkó Magda kibékülve 
édesanyjával, visszavonta keresetét. 

- Orvosi Nobel-dijra terjesztik fel 
héthársi Neumann professzort. Bécsi or- 
vosi körökben hire terjedt, hogy a ma- 
gyarszármazásu dr. héthársi Neumann 
Henrik egyetemi tanár, világhirü fül- 
speciálistát az egyetemi tanács felter- 
jeszti az orvosi Nobel-dijjal való kitün- 
tetésre. 

- Háromnapos nagy légi hadgyakor 
latok lesznek Angliában. Londonból je- 
lentik: Augusztus 9-11 napjain nagy 
szabásu légi hadgyakorlatok lesznek 2 
Szigetországban. Ezeknek célja tisztázni 
hogy egy Anglia elleni légi támadás ese 
tén hogyan tudnának ezzel szemben vé- 
dekezni. 



vVI. évfolyam 1937. AUGUSZTUS s. 
lőest átla 

E........ 

1. 

A közeljövendő a világpolitika szem- 
pontjából a korlátian lehetőségek je- 
ében formázódik. A béke és a há- 

boru lehetőségei egyformán nagyok. Jó 
vagy rossz szándékon, ésszerü vagy go- 
noszkodó megoldások alkalmazásán mu- 
lik minden. Béke, béke, béke! - hang- 
zik innen is, onnan is. Egymással ellen- 
tétes álláspontot valló államférfiak 

szont nem biztos, ho 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

a birodalom ér- nem lehet ezt Párisra és Berlinre vo- 
dekei azonosak-e a világ és különösen natkozólag is ugyanigy állitani. Igaz 
Európa többi népeinek érdekeivel?!.. viszont, hogy Anglia és a Harmadik Bi- 

rodalom között is sokkal sulyosabbak az 
3. ellentétek, mint amilyenek London és 

Ciano cáfolt. Cáfolta azokat a hireket, Róma között bármikor is voltak. 
mintha Mussolini egy angol támadástól 5. 
félve, levélben kérte volna Hitler segit- / 
ségét. „Itália és a Harmadik Birodalom Például a gyarmatok kérdésében. Hi- 

egyként hirdetik, hogy a békét akarják 
szolgálni. De persze más a szó és más 
a tett. Csak szemléltető példa kedvéért 
idézzük Hirota japán külügyminiszter 
néhány nappal ezelőtt elhangzott kül- 
politikai expozéjának egyik kitételét: 
„A japán külpolitikának - mondotta 
Hirota - egyetlen célja van: Japán 
ázsiai fegyveres hatalmának és teljes 
fölényének biztositása. 
lesz a Távolkeleten 
Egyetlen összetett mondat és ime, meny 
nyi ellentmondás lapul meg a látszólag 
jószándéku szavak mögött. De hiszen 
Hirota csak tanitvány. Tanitványa 
azoknak az európai diplomatáknak és ál 
lamférfiaknak, akik egytől-egyig ugy 
látják a békét biztositva, ha a saját ál- 
lamuk minden más országgal szemben 
fölénybe kerül. Igen, igy is el lehet 
képzelni a békét. Én parancsolok és, 

Jez. 
már 

ete. 
1sz- 

de.- 

1SZ. mindenki más engedelmeskedik. Vagy 
a ko. másként szólva: Minden gazdasági és 
lasz politikai előny az enyém és mindenki 
ön. más huzza meg „békében" magát. Saj- 

nos, az efféle béke a dolgok természeté- 
nél fogva már magában hordja a bé- 
kétlenség magvát. Vajjon a legujabb 
angol-olasz egyezkedő tárgyalásoktól 
lehet-e komolyan a béke biztositását 
remélni? Talán. De a legjobb esetben 
csak időleges lehet az a béke, amelyet 

netet ugy Anglia, mint Olaszország kizáró- 
jó- lag csak a saját érdekeik szemelőtt tar- 

tásával óhajt biztositani. Mert hiába 
köntörfalaznak most a hirtelenében meg 

nak, szelidült olasz lapok: - az angol saj- 
ötvé- tóról nem is beszélve - London és Ró- 
sük ma kezdettől fogva tudta: ha 
aitá a Földközi tenger medencéje kérdésé- 
gye- ben és az azzal szorosan egybefüggő ke- 

letafrikai kérdésben meg tudnak egyez- 
ni, jól járnak. Minden ellenkező kisérlet 
végzetes veszedelmet zudithat a két bi- 
rodalomra. 

2. 

Idáig rendben is volna a dolog. De 
mit jelent Európa többi népeire az an- 
gol-olasz egyezség? Megoldódik-e péli 
dának okáért a közép- és keleteurópai, 
vagy akár a német probléma azon a ré- 
ven, ha London és Róma elássák a har- 
ci bárdot? Talán igen, talán nem. Eden 
mindenesetre egy közelmult beszédében 
félreérthetetlenül kihangsulyozta, hogy 
Nagybritániának messzemenő érdekei 
vannak 

.." hogy példának okáért Ausztria kérdésé- 

között nincs szükség külön támogatási Szen a Berlin-római tengely végered- 
biztositékra. Annál is inkább, mert Itá- ményben azért jött létre, hogy mig egy- 
Ha nem fél a támadástól... A Berlin- részt Németország minden irányban tá- 
római tengely szilárdabb mint valaha mogatja az olaszok afrikai és Földközi 
volt!" Megint csak azt kell mondanunk: tengeri aspirációit, addig másrészt Itá- 
talán igen, talán nem Minden hangza- lia elősegiti a németek gyarmatigény- 
tos jelszó ellenére a Berlin-római ten- lési követeléseinek valóraváltását. An- 

gely alkalmi alakulat. Két egymással glia és Olaszország megállapodása fö- 
éllentétes gazdasági és politikai érdekü löslegessé tenné a németek segitségét. 
állam pillanatnyi kényszerü okok nyo- zzel szemben ügy egykazi arikal 
at i i v za - 
mására egymás melle állt. De aki tudja tő probléma marad. Ilyen égető problé- 

i i Hentétek vannak mák egyébként elég szép számmal lóg- 

benia miennta között tisztában van nak a levegőben. A többek között itt 
vele, hogy ugy Itália, mint Németország Van mindjárt a Távolkeleti kérdés. Bi- 

valamely kedvező alkalom esetén min- Zonyos jelek azt mutatják, hogy An- 
den további nélkül hajlandó kettévágni 8lia válaszut elé érkezve, a vele egy 
az annyira és annyiszor kihangsulyozott keg ideológiai sikon mozgó apán elé 
barátság fonalát. Az a tény, hogy Lon- Bész hajlani. Sokaknak érthetetlen ez a 

don és Róma közeledési kisérletei során 
csak ugy mellékesen emlékeznek meg 
Berlinről, sok mindenre enged következ 
tetni. Nagybritániának és Olaszország- 
nak egyformán életbevágó fontos érde- 
kei füződnek a Földközi tenger meden- 
céjehez. Ha ezeket az érdekeket össze 
tudják valamilyen formában hangolni, 
pillanatnyilag semumi egyéb nemi fon- 
tos a számukra. Node ebben az esetben 
mi lesz az egyetemes békével? Londont 
tudvalevőleg egyelőre még baráti kap- 
csok füzik Franciaországhoz. Vajjon az 
angol-olasz egyezkedési tárgyalások 
során figyelembe veszik-e majd, hogy 
tulajdonképpen Franciaország is Föld- 
közi tengeri hatalom és afrikai gyar- 
matbirodalma szempontjából nem kö- 
zömbös, hogy milyen eltolódások tör- 
ténnek a Mediterraine medence kerüle- 
tében? 

périum irányitói minden időben bár 

natnyi esélyekhez és adottságokhoz al- 
kalmazkodva szabták meg a birodalom 

pire szemapontjából nmaa látszólag ked- 

minden egyéb. Ugyanez a helyzet a Föld 
közi tenger medencéjében is. Az ázsiai 
gyarmatbirtokokhoz a Földközi tenge- 
ren át vezet az ut. Olaszország az el- 
mult 15 esztendő során számos olyan 
flottabázist épitett ki az angol hajózási 

hetik ezen utvonalak biztonságát. Do- 

brit birodalom oldalában, amelyekkel a 
legkomolyabban számolni kell. Ez ma- 
gyarázza meg London engedékenységét. 
E probléma mellett eltörpül a spanyol 

4 ; Angliának tehát egyszerre sürgős lett 
= a Rómával való egyezség kérdése és 
Eden angol külügyminiszter vagy két tiszta vizet akar önteni a pohárba. 

héttel ezelőtt az alsóházban egy hozzá- 
intézett interpelláció kapcsán szó sze- . 
rint még igy nyilatkozott: „Anglia ha-- Nem véletlen, hogy a munkáspárt 
ladéktalanul háborut kezd, ha valamely öreg vezére: Landsbury hirtelen arra 
idegen hatalom bármilyen cimen meg- szánta el magát, hogy eszmecserét foly- 
támadná: 1. Angliát, 2. Franciaország, 
Belgium, illetve Hollandia határait. ismerik a dürgést, politikai beállitottsá- 
Vagyis más szóval megismételte Bald- guk szerint vagy álmélkodtak, vagy fel- 
win volt miniszterelnök két esztendővel 
ezelőtt mondott szavait: „Anglia hatá- 
rai a Rajnánál kezdődnek!" Komoly és 
sulyos szavak, amelyek Párist megnyug 
tatni és Berlint figyelmeztetni voltak 
hivatva. Kérdés, hogy London és Ró- 

hetetlennek tetsző római és berlini 
megbeszélései miatt. De akik tudják, 
hogy a vérbeli angol szemében - lett 
légyen előkelő lord vagy egyszerü pro- 
letár - mindennél többet jelent a biro- 

pül- ár most bizonyos jelenségekből arra 
2 A lehet következeteni, hogy a Foreign 
z Office Középeurópában fürge ujakkal 
1ga 

ját. Aligha tévedünk, ha Bukarest és 
arsó ujabban erősen fölmelegedő ba- 

rátságát is angol 

szláviában s általában a Balkán fonto- 

folyását minél erőteljesebbé tenni. Ezek 
a kisérletek nem éppen mai keletüek. 

1 az 
be, II. Edward - a jelenlegi Windsor, kintetben 
lve herceg egyengette Nagybritánia utját 

fel lert való igaz, hogy az angolok legin- 
f ább csak a ma szemszögletéből mérik 

er: ülpolitikai irányvonalukat, mégis rend 
* szerint messzire szoktak előrenézni 

ondoljuk csak meg, hogy az ugyneve- 
u zett „Einkreis" politikát, vagyis a né- 
e birodalom és az osztrák-magyar 
in mónarchia körülkeritését VII. Edward 

„a mostani angol király nagyatyja - 
or 1 néhány esztendővel a világháboru 
je- őtt tervezte ki és hajtotta végre. Az- 
zy- 1 ok minden történt, de az angol kül- 

a olitika módszerei alig változtak vala- 
zni e.London szemében mindig csak 
6 myetlen cél a fontos: az Empire hatal- 
vé- nak, dicsőségének és gazdasági jólé- 

nek csorbithatatlan biztonsága. Vi- 

Közép- és egyezkedő tárgyalásai nem befolyá- 

szövi-bogozza a londoni érdekek háló- marad 

befolyásra vezetjük tonsága kérdésében. Minden attól függ, vissza. Anglia - mint tudjuk - Jugo- hogy az angol-olasz egyezség mennyi- 

sabb pontjain is igyekszik a maga be- A francia sajtó és különösen a „"Temps" 

msson eszünkbe, hogy annakidején még tulajdonképpen nincs ellentét. Sok te- 

Ankara, Athén, Belgrád és Szófia felé. 

dalom érdeke, tisztában vannak vele, 
hogy Landsbury is ezt a célt kivánta 
szolgálni Mussolinivel és Hitlerrel való 
eszmecseréje során. Aligha tévednek, 
akik szerint Landsbury tulajdonképpen 
félhivatalos kormánymegbizás alapján 
utazott Rómába és később Berlinbe. 
Amint látjuk: nem hiába tette meg az 
utat. Nagybritánia végső szükségeben 
kész nagy árat adni azért, hogy szilárd 
helyzetet teremtsen a Mediterraine me- 
dencében. Erre mindennél inkább szük- 
sége van. Mussolini ugyanis semmitől 
sem riadt vissza, csakhogy az angolok 
köreit zavarhassa. London ugyan sze 

solják-e Nagybritánia jövendő magatar- 
tását e tekintetben? Belgium és Hollan- 
dia esetében kétségenkivül változatlan 

az angol külpolitika felfogása. 
Nem lehet azonban ilyen határozottan 
állitani ugyanezt a francia határok biz- 

ben vonatkozik a német érdekekre is. 

Ciano beszédével kapcsolatban sietett 
leszögezni, hogy Páris és Róma között 

igaz ez az állitás. Viszont 

Obpera Mozgsó 

Repülők clőre 
Szenzációs repülőtiim. fészerepben: 

1 

James Casney és June Lana 

tában van a nagyhangu szavak jelentő- 
ségével, de azért mindig számol azzal 
is, hogy egy-egy elhajitott nehéz kő 
sokszor nem kivánatos helyen zuhan- 
hat le. És okult a mult tapasztalatain. 
Nem ok és nem cél nélkül irta a minap 
a „Times": „Ma már minden kétséget 
kizáróan megállapitható, hogy a világ- 
háborut követő békeszerződések nyo- 
mán nem fakadt a nemzetközi élet uj 
rendszere. 1919 óta sok diplomáciai hi- 
bát követtek el s ezekért Nagybritánia 
is éppen ugy felelős, mint a többi ál- 
lam!" Valóban: ha a versaillesi tárgya- 
lások során megszivlelték volna az an- 
gol delegáció egyik kiváló tagjának: 
Keynes-nek intő szavait, most minden- 
esetre Nagybritániának nem kellene 
1500 millió fontsterlinget (több mint 
ezerkétszáz milliárd lejt) fegyverkezési 
célokra elköltenie. 

7. 

Dehát az igazságos és bölcs szavak 
rendszerint süket fülekre találnak. Tud- 
juk azt is, hogy példának okáért Cle- 
menceau, Poincaré, Tardieu, Louis Ma- 
rin és más francia államférfiak szük- 
látókörü és könyörtelen beállitottságá- 
val szemben hiába próbált annak idején 
Leon Blum is az egyedül helyes utvo- 
nalra rámutatni. Pusztában elhangzott 
kiáltás maradt az ő szava is. Pedig Fran 
ciaország is ezer és ezer milliárd fran- 

gesztus, de amint mondottuk: a brit im- 

messzire néztek, mégis mindig a pilla- 

külpolitikájának irányvonalát. Az Em- 

vezőbb a Japánnal való egyezség, mint 

vonalak mentén, amelyek kérdésessé te- 

dekanesos és Pantellaria olyan ékek a 

kérdés és a japán-kinai konfliktus is. 

tat Mussolinivel és Hitlerrel. Akik nem 

kot takarithatott volna meg, ha a gyü- 
lölködő államférfiak helyett megsziv- 
leli az emberséges intést. Vajjon a Lon- 
don-római tárgyalások során számba 
veszik-e azokat a diplomáciai és politi- 
kai kisiklásokat, amelyekre éppen a 
„Times" mutatott rá emlitett cikkében. 
Elsősorban Anglia járna jól, ha igy tör- 
ténne! Az angol-olasz ellentétek áthi- 
dalása természetszerüleg messzeható 
következményekkel járna. De különös- 
képpen csak akkor, ha nemcsak Földkö- 
zi tengeri, hanem legalábbis egyetemes 
európai békéről lenne szó. Ehhez azon- 
ban az szükséges, hogy Anglia enged- 

szükkeblüségéből, 
amely szerint „ahová egyszer felrepült 
a kék-vörös Szent András keresztes brit 
lobogó, onnan soha nem szabad azt le- 
venni!" Nem olyan időket élünk, hogy 
üres szavakkal és igéretekkel ki lehes- 
sen elégiteni jogos, vagy csak félig jo- 
gos igényeket. Európának békére van 
szüksége. De, hogy a békét biztositani 
lehessen, mulhatatlanul meg kell oldani 
a német problémát és át kell hidalni a 
dunai népek között tátongó politikai és 
gazdasági ellentéteket is. Nem könnyü 
dolog, de jóakaratu elszántsággal meg- 
oldható mind a két kérdés. 

l * 

8. 
Persze, ehhez legelsősorban az szük- 

séges, hogy Nagybritánia nyuljon jó mé 

jen abból a merev 

Angliának békére van szüksége. 
moly áldozatok és őszinte elhatározások 
nélkül azonban most az egyszer előre- 

háborodtak az öreg munkásvezér e a zsebébe. Vagyis részben vagy tel- 
jes egészében adja vissza az annakide- 
jén elkobzott német gyarmatokat. So- 
kan aggályoskodnak e tekintetben, mert 
a kampóskeresztes rendszer erejének 
és tekintélyének mérhetetlen megnöve- 
kedésétől félnek. Ebben sok igazság 
van. Viszont az is igaz, hogy a Harma- 
dik Birodalom éppen belső gazdasági 
nehézségei miatt a legvakmerőbb külpo- 
litikai kalandoktól sem fog visszariad- 
Ini, ha valamilyen formában nem tudja 
levezetni az éhező német tömegek mind 
linkább feszülő indulatait. Németország- 
nak nincs zsirja, husa, vaja, teje, ele- 
gendő gabonája ahhoz, hogy kellőkép- 
pen el tudja látni a közel hetvenmillió 
nyi lakosság legelemibb szükségleteit. 
A kampóskeresztes urak nem annyira 
vakok, hogy ne lássák: nincs más vá- 
lasztás: vagy háboru, vagy forradalom! 
Mind a két lehetőség végzetes kihatás- 
sal lehet nemcsak Németországra, de 
egész Európára. Ezért kell a német prob 
lémát valamilyen formában megoldani. 
Európa legközelebbi jövendőjének ala- 
kulása London kezében van. Félmegol- 
dás, vagy megtévesztő szemfényveszté- 
si kisérletek itt nem segitenek, sőt su- 
lyos következményekkel járhatnak. 

Ko- 

láthatóan kutba esik minden ügyeske- 
dő kisérlete. Adni kell, hogy kaphasson. 
A „Divide et impera" módszerei lassan- 
ként idejüket mulják és a különböző 

népek mind harsányabban kezdik val- 
lani, hogy nekik is helyük van a nap 
alatt!... i
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Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

sír. Memoranduiui No. 16 

lapunkra 
felvesz 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 1144. (-T 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 

divatos és jó szabó által készitett ruha 

darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és ezöstéremmel kitüntetve. 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an-, 
nál hullámosabb lesz. 

NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertar mellett. (- 7103) 

Garrez locomobil, 2 Rekord vetőgép, kom 

tik. Str. Tudor Vladimirescu 1. (- T 1123) 

(-T 1131) 

(- T 11331 

Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 

TELEKI ARVÉD gépeiből egy nyolcas 

binálva mütrágyavetővel, Ásványi kuko- 
ricaszártépő-gép, triörök, rosták, répa- 
magtisztitó, Kirchner-Leipzig famegmun- 
kálógépek, komplett műümalom. Cluj, Ur- 
mössynél, Cal. Reg. Carol II. 73. - T 1042 

IKERKOCSI kisgyermekeknek kereste- 

MEGVÉTELRE vagy cserébe keresek 
egy jó állapotban levő áramvonalas 4 ülé- 
ses csukott karosszériát egy 1933. Sport 
Fordra lehessen alkalmazni. Cim. Pipo Jó- 
zsef Tg.-Mures, Cálárasilor 45. (-VT 1128) 

50 lejért 2 kg. fehér mosószappan kap- 
ható „Heinrich" reklámüzletében. Str. Me 
morandului 4. (- T 1091) 

PURIFICATOR szabadalmazott készü- 
lék, legtökéletesebben dolgozik, minden 
cséplőre könnyen felszerelhető. Kérjen 
prospektust. Desider Friedrich Timisoara, 
Str. Pop de Baseseti 14. (- 4955) 

ELADÓ egy kőris betétes háló ruganyos 
madracokkal, egy régi mat ebédlő. Cim: 
Kohányi, Memorandului 7 (- P 4412) 
509-es Fiat, kitünő motor, uj akkumulá- 
Itorral, 5 jó gumival, öninditó, perfekt 
üzemképes, költözés miatt eladó Aiudon 20 
ezer lejért. Cim a kiadóban. (- v 9224) 

HALÓSZOBA butor eladó. Cal. Regele 
Ferdinand 59. (- 9261) 

16x70, gyümölcsösből,eladó, havi jövedelem 
13000 jej. Str. Iuliu Cezar 27. (- 9262) 

? 

ADAS-VETEL 

EZUSTTARGYAK, ékszer, fogak és 
drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(-T 1130) 

jó házizsir kapható kilónként 38 lej, 
füstös perzselt szalonna á 40 lej, nagy 

mennyiségben is. Cal. Reg. Carol II. 150. 

z9092 
OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 

eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 
(- 9240) 

BUTOROK, ágyteritők, matrácok, tük- 

rök, diványok eladók. Ehrlingernél. Duca 

7 

kamié. Str. Artelor 14. 

(- P 4416) 

NAGYON olcsón eladó alig használt rö- 
(- 9336) 

HASZNALT ruhákat veszek és eladok. 
Str. Regina Maria 24. (- 9207) 

ELADÓ fekete ebédlő butor olcsón. Str. 

nagyságuak a Schultz kertészettel 

Dragalina 124. (- 9252) 

OLCSÓN eladó két szoba, konyha, mel- 
lékhelyiséges, 1000 négyzetméter kertes uj 
ház. Jövedelme 1500 lej. Érdeklődni: Str. 
Radulescu 25. (- 9265) 

ORIASTERMEÉSŐ (Madame Moutot) 
eperpalántok százanként 50 lej. Str. Oása- 
nu 19. szám. (9359) 

VEGELADÁSNAÁL is olcsóbban vásárol- 
hat Splendidnél Piata Mihai Viteazul 14. 

ferfi ing 29 lej, zokni 11, szvetter 69, hibát- 

lan selyemharisnya 69 lej, csak 8 napig. 

(- 9353) 

VESZEK egy jókarban levő lakatos sa- 
tut és egy 1000-1500 kg. terhelőképessé- 
gü Flaschenzugot. Weiss malom, Bágara,[ 

jud. Cluij. (- V 98351) 

ELUTAZÁS MIATT ELADÓ: két pár 
GERLICE, egy Sollinger BOROTVA, 
6 literes fonott BOROSÜVEG és egy szem-, 
üveg olcsón. Megtekinthető Str. Cicio Pop 
92., délelőtt 8-10, este 7-9-ig. (- 9349) 

PARCELLÁK 500-800 négyzetméter 
szem- 

ben kedvező árban és fizetési föltételek 
mellett eladók. Információk a helyszinen 
vasárnap egész nap Str. Dragos Voda 34. 

(- 9370) 

SZALAGFÜRÉSZ, vastagsággyalu jutá- 
nyosan eladó. „Atlas" S. A. Cluj, Str. Gu- 
tenberg 2. (- 9375) 

OLCSŐ bort vehet a termelőnél. Saját 
termésü boraim literenként 10-12 lei. Pró- 
bálja meg. Str. Reg. Maria 14. (-P 4440) 

JOKARBAN levő modern gyermekkocsi 
eladó. Calea Victoriei 867 (-P 4438) 

SZzZÖNYEGEKET alkalmi árban vásárol- 
hat főpostával szemben levő uccában. Str. 
Dubálarilor 9. (-P 4428) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Calea Victoriei 25. (-8363) 

PARCELLAK 90.000-től viz, villany, jár 
dával, régi botanikuskert mögött. Hasdáu 
59-a. (- P 4173) 

egy 

KÖZÉPNAGYSÁGU pénzszekrényt iro- 
dai iróasztalt keresek megvételre. Cimeket 
a kiadóba kérem „Pénzszekrény" jeligére. 

(- 9263) 

ELADÓŐ ház Str. Zorilor 11. Értekezni: 
Dermata főkapunál. (9266) 

MODERN üdiófa félháló eladó. Str. Dra- 
galina 124, II. emelet. (- 9288) 
BELVÁROSBAN jól jövedelmező ház el- 

adó. Ügynökök kizárva. Értekezni Donáth 
ut i132. (- 89293) 
EGY komplett topolyabetétes tölgyfa- 

Hháló sürgősen eladó. Str. Cristea 40. sz. 
(- 9299) 

HAZ, mely áll 5 szoba, 4 konyha, kert 

FÜSZER-kereskedősegéd felvétetik. Str. 
Chintáului 38. (9352) 

FIATAL, nőtlen, nem nagyigényü molnár 
segédet, ki a kővágáshoz ért, azonnal fel- 
vesz Weiss malom, Bágara, jud. Cluj. 

(- V 9350) 
BÁDOG munkást keresek Str. Alexandru 

Vláhuta 4. (- 9378) 

ONALLÓ varrólányok segédlányok fel- 
vétetnek állandó munkára. Salon Manner, 
Miron Costin 35. (- P 4422) 

FIATAL kereskedősegéd, aki texltil pa- 
rasztszakmában teljesen jártas, kerestetik. 
Aron, Str. Dacia 5. (- 9256) 

Balog. 

KIADÓ azonnal elköltözés miatt 4 . 
bás komfortos lakás. Cal. Reg. Ferdinany 
22, em. Érdeklődni Cal. Motilor 22, em 

E ) 
szEP különbejáratu nagy szoba üresen 

vagy butorozva fürdőszobával kertes vil. 
lában azonnalra kiadó. Str. Grigorescu 3-a 
emelet. , (9269) 
KOMFORTOS különbejáratu butorozott 

szoba kimondott uriember részére kiadó, 
Str. Fántánelei 11. (- 9387) 

KÖZPONTBAN parkettes butorozott sz, 
ba fürdőszoba és telefonhasználattal kiadó, 
Cim a kiadóban. (- 9341) 

46 ÉV körüli, jobb magyar szegény mol- 
tett nő kerestetik uriemberhez állandó 
időre. Leveleket Nagy Péter Dej továbbit. 

(- V T 1124) 

NÖŐTLEN, izraelita vas és füszerkereske- 
reskedősegédet azonnal felvesz Lewinger 
Lipót, Reteag, Jud. Somes. (- v 98381) 

KERESEK gyerekszerető középkoru nőt 
3 tagu családhoz mindenesnek, ki inkább 

NYOMDA jól felszerelve Clujon köz. 
pontban kiadó. Értekezni Anca könyvke. 
reskedésében. (- 89321) 
KERTES lakásban két egymásbanyiló 

különbejáratu butorozott szoba balkonnal 

GARZON lakás 1 szoba, elő- és fürdő. 
szoba azonnalra kiadó. Str. Stroiescu 6. sz. 
alatt, értekezni Bernátnál, P. Mihai Vi. 

otthonra, mint fizetésre vágyik. Str. Josit teazul 32. 29 
Hodos 8. Pillangó-telep. (9379) KULONAÁLLÓ telken három szobás 
UGYES leányt felveszek bejárni, néme- Konyhás családi ház kiadó. Cim a kiadó- 

tül beszélők előnyben. Str. Budai Deleanu 
36. (9388) 

ALLAST KERES 

FIATAL, nőtlen kereskedősegéd, aki a 
rövid- és kötöttáru szakmában perfekt ki- 

állást keres Str. Haiduc 2., ajtó 1. (-9356) 

FESTÉK KERESKEDŐ segéd három 
nyelvet beszél, tizévi praxissal állást ke- 
res. Cimet a kiadóba kérek „Komoly" je- 
ligére. (-P 4487) 

INTELLIGENS, komoly leány szeptem- 
ber 1-re állást keres idősebb ur v. hölgy- 
nél háztartás vezetését vállalná, vagy tár- 
salkodónőnek, esetleg gyermekek mellé isi 
elmenne. Cim: Bartha, Turda, Str. Cos- 
buc 7. (- v 9342) 

HAZVEZETŐNÖNEK elmenne 25 éves 
barna molett nő. Cimeket „Magányos ur- 

patilor 6. (- 9286) 

esetleg nagyobb földbirtokot circa fele- 
részben szántó, a többi kaszáló, legelő, er- 
dő, jó ut mentén, vasuttól nem messze 
Cluj és Somesmegyékben, vagy Salaj és 
Satmar délkeleti részein. Árajánlatokat 
Kauntz Wilhelm, Cluj, str. Fántánele 58 
cimre kérjük, (-9338) 
JÓL bevezetett mészárszék berendezés- 

sel azonnal kiadó. Ugyanott mély gyermek 

TOPOLYA HALÓ mindenféle bütorok n02 jeligére. v 260) 
eladók. Cal. Decebal 3. Használt butort 
veszek. (- 9343) FÉI 

SIMANHENGERÜ valcni eladó. Str. cai KULON -eK 

KERESEK megvételre 180 hold gezenl Bükkfa öle 850 

Télita 950. Megrendelhető Primária do- 
hánytőzsdében. (- 9281) 

IPARVÁLLALAT egyharmadrésze át- 
adó 150 ezerért. Közremüködéssel mini- 
mális havi jövedelem Lei 6000. Érdeklődők 
irjanak „Rentabilis" jeligére e laphoz. 

(- 9309) 
ATADÓ nyári kerthelyiség, téli üzlettel. 

Ajánlatok „Családi ok miatt" jeligére a 
kocsi eladó. Cal. Victoriei 118. (- 89346) 

BIRTOK kerestetik Cluj-Reghin-i ut mel 
lett 10-15 holdig. Ajánlatot leirással Str. 
Regina Maria 27, hátul az emeleten. (9348) 

OLCSON eladó családi ház, három szo- 
ba, konyha, mühely, istálló és mellékhe- 
lyiségekkel Str. Pietroasa 36-a. Erdeklőd- 
mni Cal. Reg. Carol II. 41, mészárosnál. 

(- 9360) 

ZONGORAÁK, cimbalmok, linouleum 
perzsaszőnyegek, ezüst-készlet, gyöngy- 
házberakásos tükör, sezlon és asztalteritők 
lószőr matrácok, használt ruhák és sok 
más tárg 
kán Bazárban". Str. Juliu Maniu 6. 

(- T 1145) 

EZÜST evőeszközt vennék, kizárólag jó- 
karban levő 12 személyest. Megkeresést 
„Ezüstnemü" jeligére a kiadóba. 

(-T 1125) 
UÜZEMBEN megtekinthető 77 HP szívó- 

gázmotor jutányosan eladó. Jelige: „Gene- 
rátorral együtt". (- 9361) 

KEMÉEÉNYFA háló és antik butorok el- 
adók. Cal. Reg, Ferdinand 69, ajtó 1. (9382) 

VVESZEK nhasznált román bélyeget. Re- 
gele Ferdinand 69, ajtó 1. a4 

HARMAS üdiófaszekrény, könyvszek- 
rény, Madonna kép, iróasztal, bőrdiván el- 
adó. Cal. Dorobantilor 36. (9374) 

ELADÓ Donaton fajgyümölcsös, villany 
viz. Értekezni Cal. Dorobantilor 36. (9373) 

PARCELLA eladó 15 ezer lejért. Bogdán 
telepen. Értekezni: str. Fierului 51. (8368) 

ATÁDŐ gyümölcsüzlet. Str. Cipariu 2. 
(9387) 

ELADÓŐ főuccán 5 szobás ház, ára 150 
ezer, évi jövedelem 20.000. Dr. Polcz ügy- 
véd, Str. Regina Maria 27. (P 1442) 

3 LAKASBÓL álló ház kerttel eladó. 
Str. Gen. Grigorescu 100. - 8663) 

JARÁS székhelyén 40 éves vegyeske- 
dés huszezer lejért áruval átadó, legké- 
sőbb szeptemberig. Ajánlatokat „Beveze- 
tett" jeligére kiadóba." (- v 8715) 
ELADÓ szépfekvésü uj nagy modern ház 

bekeritett kerttel. Érdeklődni Albu Joan 
Str. Cámpului 23 Esetleg elcserélném bel- 
városi kisebb házzal. (- 8982) 

1 

ALLÁAST KAPHAT 

FÜSZER, vas szakmában jártas szorgal- 
mas segédet keres azonnali belépésre. 
Szombaton zárva. Hirsch és Tambor Sar- 
masel, jud. Cluj, (- 9333) 

PERFEKTÜL főző megbizható minde- 
nest keres kéttagu család. Cim: Dolly üz- 

feltünő olcsón vásárolható el 

szoba konyha fürdőszobával azonnalra. C. 

kiadóba. (- T 1095) 

MEGJELENT magyar nyelven öntanitó 
munkám. Összes női ruhák legmodernebb 
szabásáról. Összes volt magyar tanitvá- 
nyaimnak teljesen ingyen adok egy pél- 
dányt: folyó hó nyolcadikán és tizenötödi- 
kén vasárnap délután félhárom órakor. 
Kogálniceanu-ucca tizenhat számu első 

szolgáló és kirakatrendező, szeptember 1-re Cimeket Novába kérek. 

ban. (- 9311) 
KIADÓ uj szoba konyhás lakások ol- 

csón. Str. Horea 97. (-=P 4439) 

KIADÓ két szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszeba, konyha szept. 1-re. Str. Me. 

morandului 10. (P 4432) 
KERESEK 2-3 szobás napos lakást kom- 

forttal belvároshoz közel, kertes előnyben. 
(- P 4411) 

ÜZLETHELYISÉEG, tágas, világos, forgal 
mas helyen kiadó. Piata Stefan cel Mare7. 

(- P á329) 
KIADŐ szeptember 15-től szoba kony- 

ha egy pár ember részére, lehetőleg nyug. 
dijasnak. Str. Macavei56. (- 9287) 

KIADÓ azonnal 2 szoba konyha fürdő 
kert használattal. Calea Motilor 17. 

( P.4419 
KIDŐ 2 szoba konyha, i szoba konyha, 

1 nagy szoba azonnalra. Str. Juliu Maniu 
18. (- P 4419) 

KÉT szoba, konyha november 1-re ki- 
adó. Str. Massaryk 22. Ugyanott különbe- 
járatu kapualatti butorozott szoba azonnal 

kiadó. (- 92671) 
EGESZSEGES kisebb szoba konyha 15-re 

kiadó. Str. Tudor Vladimirescu 10. 
(- 9276) 

SZEPTEMBER 1-re külön telek 4 szoba 
(kettő különbejáraut) kerttel. Str. Oásanu 
76. (- 9331) 

EGY szoba konyha kiadó. Str. Crisan 22. 
(8390) 

EGY nő teljes ellátásba felvétetik szép 
uccai szobába, Str. Juliu Maniu 18 (9376) 

KIADÓ uccai 2 szoba konyha speiz elő- 
szoba viz a konyhába, Str. Amos Francu 

1 Str. Andrei Muresan végén. (391 
NAGY szuterin helyiség üzemnek vagy 

raktárnak kiadó. Str. N. Balcescu 11- 

KIADÓ kisebb üzlethelyiség szoba kon) 
ház lakásnak is megfelel P. Unirii 12. Ház- 
felügyelőnél. (P 4442) 

emelet ajtó tizenhat: Kathonay Béla szak- 
rajztanár. (- 9369) 

RENDKIVÜL nhasznos találmányomat, 
mely az anyák örömét és kényelmét szol- 
gálja - eladnám vagy szabadalmaztatás- 
ra némi tőkével rendelkező társat kere- 
sek. Cim a kiadóban. (- 9308) 
ÜGYNÖKSÉG Clujon füszer csemege 

üzletekben, büffékben és bodegákban beve 
zetve képviseleteket vállal. Megkeresést 
„Garanciaképes" jeligére a kiadóba kér. 

(- 9315) 
KIMONDOTTAN táperős izletes házi- 

koszt bennétkezőknek avagy kihordásra 
kapható. Str. Saguna 22, földszint. (9355) 

ARCBÖRÉET kiméli, az egészségét nem 
mveszélyezteti, a pénzét spórolja, ha külön- 
leges gázositóval ellátott petrolgázfőzőt 
sürgősen megveszi MOSKOVITS ES TÁR- 
SANAL, Cluj, főpostával szemben, Taka- 
rékossági könyve is. (- T 1138) 

KIADÓ LAKAÁS 

BUTOROZOTT szoba kertes házban ál- 
landó lakónak kiadó. Str. Fántánelei 17. 

(- 9345) 

KIADÓ 3 szoba, hall és mellékhelyisé- 
gek. Str. Márzescu 19. (- 9302), 
OITUZ ucca 1. sz. alatti vendéglő szoba, 

konyha, mellékhelyiségekkel azonnal ol- 
csón kiadó. Értekezni Str. Iuliu Maniu 16., 
vendéglőben. (- 9201) 

EGY garconlakás kiadó. Ugyanott egy 

l 

Decebal 11. (- 9231) 

KAPUALATTI bejáratu butorozott szo- 
ba napokra is kiadó. C. Motilor 81. 

(- 9241) 
SZOBA konyha 500, különbejáratu szo- 

ba 400, istálló 6 állat részére 300, kiadók 
llet, Cal. Regele Ferdinanrd 13. (- 9358) Ancánál, Str. Regina Maria 43. (- 932 

Nem ismeri a férüit. akinek 
motorkerékpárjáról 

lezuhant 

(DEBRECEN.) Tegnap este történ! 

hogy a népjóléti hivatal Cegléd-uccai 
épülete előtt a rendőr egy jajgató nő 
talált. Közelebb ment és a gázlámbi 
fényénél megdöbbenve látta, hogy 4 
fiatal nő körül a földön vértócsa pPf 
roslik. 

- Mi történt itt? - kérdezte. 
A nő nyöszörögve elmondotta, hogy 

lezuhant egy motorkerékpárról és ösz 
szetörte magát. A rendőr nyomban éf 
tesitette a mentőket, akik néhány pel 
mulva autóval a helyszinre robogftal 
és a vérző leányt beszállitották a kl 
nikára. Itt megállapitották, hogy csak 
könnyebb sérüléseket szenvedett a fe 
jén, lábán és a hátán. Bekötözték 
sebeket, aztán hazaengedték a leány! 
akiről kiderült, hogy Szokol Juliána' 
hivják, 28 éves mindenes. Jegyzőköny 
vet vettek fel a történtekről, de a leő 
nagyobb meglepetésre a leány kijelél 
tette, hogy nem ismeri azt a férfit 
akinek a motorkerékpárjáról 
hant. Amikor a hátsó ülésről a 
esett, a motoros hirtelen nekiereszté 
a gázt és elrobogott, otthagyva őt ] 
ut közepén. 

A nem mindennapi baleset ügy 
mészetesen a rendőrséget is fogla 
tatja és folyik a nyomozás, hogy mef 
állapitsák, ki volt az ismeretlen 
toros. 
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És odahajolt hozzám, átölelt, ugy csó- 
kolta meg égő arcom. 

Szomoru nászéjszaka 

Lilian gyorsan összeszedte magát, de 

egész különös nyomokat hagyott lelké- 

ben betegsége. Nem emlékezett sem- 

mire, ami Brightonból való hazaérke- 

zése óta történt. Nem tudott semmit az 

én vizsgálati fogságomról, bolyongásá- 

ról, csak éppen betegségére hivatko- 

zott néha. Szerelme megint felébredt és 

a régi kedves, meghitt hangon beszél- 

gettünk. Ashleighné néha emlitést tett 

Margraveről, de még a nevére sem 

emlékezett. Milyen boldog lehettem vol 

na, ha nem hallom minduntalan a vá- 

„leestét!" 

Acentiméter és 
(NEWYORK.) Az amerikai Palm- 

Beach fürdőhelyen most tartották meg 
az évenként szokásos szépségversenye- 
ket. A győztes nagy szavazattöbbséggel 
Miss Edith Harrison lett. Miss Harri- 
sonnak nemcsak az arca nagyon bájos, 
hanem az alakja is feltünően szép. Oly 

kértek tőle, hogy alakját centiméterrel 
megmérhessék és az adatokat, mint az 
ideális modern női alak méreteit, a 
nagy nyilvánossággal is közölhessék. 

A centiméter, megkapván az enge- 
délyt, a következőket állapitotta meg 
Miss Edith Harrison termetéről 

Magasság 168 cm 
Nyakkerület 32 
Karkerület 25,, 
Mellbőség 85 
Derékbőség 68 
Csipő 95, 
Bokakerület 24,, 

A zsüri sietve közölte a nagy ame- 
rikai lapokban az adatokat. Elképzelhe- 

tert, hogy összehasonlitsa saját alakját 
Miss Harrison tökéletes méreteivel. S 
minél közelebb áll az eredmény a szép- 
ségkirálynő centimétereihez, annál büsz 
kébbek, boldogabbak. Ha pedig itt-ott 

ros károgó vénasszonyainak pletykáját. 

Sugtak-bugtak körülöttem, forrt a bo- 

szorkánykatlanban a sok értelmetlen 

mende-monda. Szinte megkönnyebbül- 

tem, mikor Poinitz ezredesné névjegyét 

találtam egy napon iróasztalomon. Hosz 

szabb utazást tett férjével és a sok bo- 

nyodalmas zavaros idő alatt nem volt 

a városban. Első gondolatom az volt, 

hogy ő megvédi menyasszonyom a 

rossznyelvüek rágalmától. Azonnal hoz- 

zásiettem. 
! 

Az ezredes fogadott. - 
Végre megjelent a hegy királynője is. 

Feltünően hideg arccal, szertartásosan 
jött felem. Két ujját nyujtotta üdvöz- 
lésre. 
jobb lesz, ha ma kilovagol, ki tudja, 

holnap lehet-e? S aztám kettesben ma- 
radtunk. 

Kissé feszélyezve éreztem magam. 
Nem ilyen fogadtatásra készültem. Za- 
vartam hallgattam. Vártam, mit mond 
pártfogóm. Nem sokáig kellett várnom. 
Csipős, éles szavakkal kelt ki Lilian el- 
len. Kijelentette, hogy nem lépi át töb- 
bé háza küszöbét és óva intett, hogy 
bontsam fel eljegyzésem. Nem méltó 
hozzám az ilyen házasság, jelentette ki 
felelősséggel. 
Hiába magyaráztam, hogy Lilian be- 

teg volt, deliriumban távozott hazulról, 
hogy nem emlékszik semmire Pointzné 
tudta, hogy Margrave háza közelében 
találtam rá, hogy kocsin hoztam haza, 

hogy három napot töltött távol és 
nem volt hajlandó elfogadni semmiféle 
magyarázatot. Azt ajánlta, hagyjam 
ott azonnal Liliant. Mindjárt tudott is 
valakit, aki sokkal inkább illene hoz- 
zám, Egy barátnője, aki már tul van 

ugyan az első fiatalságon, de annál ko- 

molyabb, megbizhatóbb élettárs.t 
Mindjárt láttam, honnan fuj a szél. 

Ugy látszik Bertrand kisasszony töltötte 
tele barátnője fejét. Reménytelen dolog 
itt tovább küzdeni! Az asszonyi makacs 
ság ellen nincs érv. Sértődötten, csa- 
lódottan, bosszusan bucsuztam el. Ha 
kell harc, hát legyen harc - gondol- 

tam. - Meglátjuk, ki lesz erősebb. 
Annyi bizonyos, hogy a hegy királynő- 
jének kegyéből kiestem és ezzel elvesz- 
tettem kitünő társadalmi helyzetemet. 
Je vajjon orvosi müködésem is meg- 

sSinyli ezt a Pálfordulást. 
Elhatároztam, hogy amennyire lehet 

sürgetni fogom most már esküvőnket. 
ötelességem megvédeni menyasszonyo 

mat és ezt legjobban ugy tehetem, ha ! 
minél hamarabb feleségül veszem. Be 
Is jelentettem szándékom Asleighnének 
izt reméltem, hogy ha nevem viseli Li 
lan, megszünik a pletyka, mende-mond 
da körülötte. Azt is elhatároztam, hogy 
egyelőre elutazunk Liliannal. Sőt, eskü- 
vőnket sem tartjuk meg itthon, hogy ne 
adjunk ujabb tápot kávésnénikék plety- 
akedvének. Asleighné és Lilian előre- 
entek egy tengerparti fürdőre és nem 

okára utánuk utaztam. 
. 

Mindjárt elküldte férjét, hogy 

több vagy kevesebb centiméter mutat- 
kozna, mint kellene. akkor sem esnek 
kétségbe. Azonnal elhatározzák a jövő 
haditervet: itt ledolgozzák a fölösleget, 
ott meghizzák a szükséges centimétere- 
ket. Legrosszabb esetben megmérik ba- 
rátnőiket is, de őket már olyan szigoru 

szép, hogy a zsüri hölovtagjai engedélyt 

tő, hány nő keresi elő mosta centimé- 

anőlkarcsusá 
Ipontossággal, hátha még kevésbé érik 
el Miss Harrison szépségarányait. 
Az alak méricskélése különben igen 

régi és igen érthető szenvedélye a női 
nemnek. Mert a női szépséget különböző 
képpen itélik meg. A divat állandóan 
ujabb és ujabb törvényeket állit fel s 
a változó izlés alapján mindig másként 
alakul ki az elfogadott női szépségideál. 
Anváink derekát halcsontos füzők se- 

gitségével hihetetlenül keskenvre szo- 
ritotta össze a divat. A kilencvenes évek 
ben 48-50 centiméteres derekakkal 
büszkélkedtek a nők, bár a szörnyü pán 
célok miatt alig tudtak lélegzetet venni. 
Később fontos szerepet játszott a haj 
hosszusága és amikor a század elején 

centiméterrel mérni a hajfonatokat is. 
Ildővel B-listára került a hajcsontos fü- 
ző, mert a csipőnélküli fius alak lett 

divatos. És most már nem a derék kar- 
csuságát, nem a haj hosszát, hanem a 
csipők keskenységét mérték lázasan. 
Majd a lábak kezdtek érvényesülni. 

Az a nő, akinek szép lábai voltak, elis- 
merést aratott, még ha egyébként nem 
is volt tökéletes alakja. 
Napjainkban a mérési szenvedély 

elérte tetőfokát. Mérik a kilókat és több 
helyen dolgozik a centiméter is. A csipő 
keskenysége, a derék karcsusága, a láb- 

szár és a boka vékonysága egyaránt 
döntő fontosságu. 

... Egy bizonyos: a jó öreg centiméter 
ezelőtt 50 évvel például még álmában 
sem sejtette, hogy valamikor ilyen cé- 
lokra is használják a nők. 
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mélték az elzüllött uri 
(BUDAPEST.) Néhány hónappal ez- 

előtt a Mária Terézia-kaszárnya épüle- 
jómegjelenésü 

fiatalember állitott be. Spriccert ren- 
tében levő vendéglőbe 

delt, majd e 

mikor fizetésre került a sor, nagy- 

1 értékü gyöngysort kinált eladásra. 

A főpincérnek gyanus volt a dolog, rend 

őrt hivott, aki az uriasan öltözött fia- 

talembert bevitte a főkapitányságra, 

ahol leigazoltatták. kiderült, hogy ifi. 

Mészáros Istvánnak hivják, állásnélküli 

magántisztviselő. 
A főkapitányságon faggatni kezdték, 

honnan szerezte a nagyértékü igaz- 

gyöngysort. Közben utánanéztek, je- 
lentettek-e be olyan büncselekményt, 

amelyben ilyen gyöngysor eltünt. 

Kiderült, hogy néhány nappal ez- 

előtt ismeretlen tettesek betörtek 

vitéz dr. Ucsnay Pál földmüvelés- 
ügyi titkár lakásába, ahonnan kü- 

lönböző ezüstnemüeket és vagyont- 
érő gyöngysort loptak el. 

A kihallgatás során ifj. Mészáros tel- 
jesen megtört. Elmondotta hányatott 

sorsát. 
A vallomás 

- Szüleim kitünő társadalmi állásban 
élő emberek, engem a legjobb nevelés- 
ben részesitettek. Leérettségiztem, de 

vérem nem hagyott nyugodni. Kerestem 

a kalandokat. 

Eilszöktem eotthonról, bebarangol- 
tam a fél világot, mig végül önma- 
gammaal meghasonolva, az idegenlé- 

gióba léptem be. Hihetetlen kalan- 
dekban volt részem. 

Ha 

Szökött léálonista 
a budapesti törvényszék előtt 

Büncselekmények sorozatáért eguévi börtönré 
ilut 
többször megsebesültem, majd megun- 
tam a kalandokkal teli életet, 
megszöktem s visszatértem magyar 
hazámba. Itthon a nyonaor fogadeott. 

Féltem visszatérni a szülői házba, egyre 
mélyebbre sülyedtem, végül megismer- 
kedtem olyan alvilági alakokkal, akik 
rábeszéltek a bünözésre. 

közismertté vált Csillag Anna 185 cen- 
timéteres hosszu hajpalástja, divat lett 

tam a riffkabilok ellen, résztvet- 

Árad a szó a viharosmultu fiatalem- 
berből, látszott, hogy megkönnyebbül a 
beismerő vallomás során. Elmondotta, 
hogy a betörést több társa segitségével 
hajtotta végre. 
- Nem akarok semmit sem tagadni. 

El kell mondanom mindazt, ami lelkiis- 
meretem terheli. 

Akivel csak összekerültem, minden- 
kit megkárositottam. 

A vállalatok egész sorát alapitottam, 
óvadékos alkalmazottakat, vettem fel, 
akiknek pénze mind elsikkadt kezei- 

1fj. Mészáros ezután jegyzőkönyvbe 
mondta, hogy kiket kárositott meg, ho- 
gyan csalta ki az emberektől a pénze- 
ket, milyen vállalatokat alapitott, mire 
felhozták 
melyeket különöbző sértettek irtak alá 
a főkapitányságon. A banaszok átkerül- 
tek az ügyészségre, amely 

egész sereg büncselekménnyel vá- 
dolta meg ifj. Mészáros Istvánt, 
Szirmay Géza magántisztviselőt, Ka 
zup Elek pincért, továbbá Mészá- 

ros még négy büntársát. 

A rendőrség azonnal detektiveket 
küldött ki Mészáros büntársainak la- 

azokat a jegyzőkönyveket, 

rültek. Zsitvay törvényszéki biró előtt 
megtartott tárgyaláson 

Mészáros ismét töredelmes beis- 
merő vallomást tett. 

Hosszan beszélt azokról a csalásokról, 
amelyeket elkövetett, nem tagadta, hogy 
különböző neveken vállalatokat alapi- 
tott és az alkalmazottak óvadékait el- 
sikkasztotta. Elmondotta azt is, hogy 
társaival elment vitéz Ucsnay lakására, 
minden elemelhetőt magukhoz vettek, a 
zsákmányon pedig megosztoztak. 
Kazup tagadta bünösségét, hasonlóan 

Fekete Imre is, a többiek sem akartak 
semmit tudni Mészáros büncselekmé- 
nyeiről. 

; . Marasztaló itélet 
A törvényszék a bizonyitási eljárás 

lefolytatása után 
bünösnek mondotta ki ifj. Mészáros 
Istvánt több rendbeli csalás és be- 
töréses lopás büntettében, ezért egy 

évi börtönre itélte. 
Kazup Eleket hathónapi börtönnel suj- 
totta, Fekete Imrét pedig egyhónapi 
fogházra itélte. Két vádlott fejenként öt 
ven-ötven pengő pénzbüntetést kapott. 
Az itélet nem jogerős. 
ecsese a0 

Emlékbeszéd a tehér. zeházi 
Defőii siremlékmél 

Elmondotta a szociládemokrata ifjuság ne 
vében a fehéregyházi augusztus 1-ei em- 
lékünnepségen dr. Deutsek Géza kolozs- 

vári kiküldött.) ; 

„A hősöket egy közös sirnak adták, 
kik érted haltak szent világszabadság. 
A közös sirban névtelen hősök között 
fekszik a fa, amelyen villám futott ke- 
resztül, a kőszirt, melyet vihar döntött 
a völgybe, a férfi és költő, akit mi Pe- 
tőfi Sándornak nevezünk. A mészáros- 
mestersége mellett gazdálkodói, majd 
leszegényedett korcsmáros, tót bocsko- 
res-nemmes és földmüves cselédleány fia 
átéli és átérzi a henye és elnyomó tár- 
sadalom bajait és szenvedéseit és a lán- 
goló lelkének minden lobogásával a sza- 
badság rajongó hirdetője lesz, aki egy 
olyan hazát akar magának és minden 
embernek e földön, mely nem a kivált- 
ságosak eldorádója, nem a hosszu pipá- 
ju Pató Pálok kitartója, hanem a dol- 
gozó és verejtékező nép kenyeret és 
gyümölcsöt adó, szabad és féltett ha- 
zája, melyért érdemes ontani vért és 
áldozni életet. Milliók fájdalmát átérző, 
milliék vágyait kifejező, milliók szabad- 
ságáért küzdő forradalmárt, minden 
zsarnokság ostorozója, minden nép sza- 
badságának rajongója és áldozatos hőse. 
Ma, amiker széles e világon mindenütt 
szemben állanak a szabadság hitvallói 
az elnyomaás ördögeivel, ma, amikor ha- 
mis próféták határtalan gőggel és vak- 
merő önbizalommal szoritják csizmá- 
juk sarkát a dolgoszó népmilliók mellé- 
re: ünnepelni, hitet meriteni és hitet 
tenni jöttünk ide a magyar munkásság 
2 föld, a bányák, a gyárak, a mühelyek 
és iredák robotosainak, a szociáldemok- 
rata ifjuságnak képviseletében, hogy I 
rójjuk kegyeletünket a Dózsa Györ- 
gyök, Horák, Closcak és Crisanok, az 
Eminescuk és Adyk szellemi rokonai- 
nak, minden népek szabadsi 
nak a demokratikus eszmén 
teményeseivel a fekhéregyházi 
föld porában nyugvó szabadsá; 
vel szemben. 
A költő mondotta, hogy az álmok nem 

hazudnak. A népek és emberek szabad- ek 

ságért küzdő költőnek elszórt hamvat 
itt pihennek ugyan e megszentelt föld- 
ben, de dicső neve örökké él és mi köny 
nyes szemmel, de rendithetetlen aka- 
rattal és bizalommal lengetjük meg ham 
vai felett babérkoszorunk vörös szalag- 
jait... lzdáya 
g a 

Megszünt 
féző takézé 

MWeisz 
"Ernőj 

.szörmeszaionja ; 

ya palotában adGol 
? 

Szemben az uj helyiségben olcsó rek 
jámelárusitást rendez. Új ciím: CaLEA 
necG. FERDHAND 12. (Fa kas Ig- 

re ellene elfogatóparancsot bocsátottak 
kására. Szirmayt nem találták meg, 

ki. A többiek a vádlottak padjára ke- 

nác cipőüzlet mehetti töldszinti he- 
12 lyiségben) 



arcukkal és fájós fogaikkal. 

ús oLpa.; 

Kutya-histéria 
Eddig nem tudtam, hogy van irigy 

kutya is a világon. Tegnap azonban sze- 
mélyesen meggyőződtem arról, hogy 
igenis van. Azt hittem mindig, hogy ez 
a szólás-forma, „te irigy kutya" 
amivel többször illetjük beszéd közben 
kedves felebarátunkat, - csak olyan 
parabola, jelképes kifejezés-féle, ami- 
lyen például: „"repülsz, mint a pinty", 
vagy „uszol, mint a balta". Tudvalevő, 
hogy az ember nem ugy uszik, mint a 
balta, még kevésbé repül ugy, mint a 
pinty. Dehát a kutyával nem ugy ál- 
lunk. Komoly tudósok hosszas megfi- 
gyelésein kell alapulnia annak a meg- 
állapitásnak, ami végre is ebben a kife- 
jezésben csucsosodik ki, hogy „irigy ku- 
tya". Vagyis helyes értelmezésben: a 
kutya irigy. 

Tegnap a fárasztó napi robot után le- 
ültem néhány perces pihenőre a Szent 
Mihálytemplom körüli székek egyikére. 
Édes, göndörfürtü gyermekek eleven 
játékában gyönyörködtem. Nem sok idő 
mulva elvonta figyelmemet a csöppsé- 
gekről egy, a szinen megjelenő jóltáp- 
lált foxikutya. Nagy ivben cikkázva fu- 
tott a köröndre s mohó szájjal kapott 
egy eldobott száraz kenyérhaj után, mi- 
ben - minden valószinüség szerint kö- 
vér husdarabokat vélt felfedezni. - 
Torkosan kapott a falatnak, majd finy- 
nyáskodva, szinte undorral megrázta a 
fejét és kiköpte a neki nem tetsző ele- 
delt. Néhány méterrel távolabb egy szi- 
moru, éhes kis veréb leste reményked- 
ve a jelenetet. A kutya már távozni ké- 
szült, a veréb pedig három szökkenés-[ 
sel az otthagyott lakomához táncolt 

ségbeesetten elszánt görög 
észrevette ezt és rosszat sejtető morgás- 
sal rontott ismét a falatnak. A kis szür- 
ke tollas tovább röppent, de lesben mam 

nagy-boldogan. A „hüség mintaképe 

radt. A négylábu nem engedett. Kitar- 
tóan őrizte a falatot... Megszámoltam, 
hatszor kergette el mellőle a proletár- 

a „madarak Lázár-át" 
teritett asztalhoz. 

Felháboritott a jelenet, nem tudtam 
l : r 

tovább nézni a „kenyérért folyó egyen- Cgyike egyforma nagy volt. Pontikos 
lőtlen küzdelmet" és csalódottan áliapi-eracieides Thersipposnak nevezi, Plu- 
tottam meg: komoly alappal bir a té- 

tel: Igenis, van irigy kutya a világon... aki a modern marathoni futást verseny- W. K) 
r l 

Már 6000 év előtt 
ismerték a fogá- 
szatot 

* Az első klasszikus olimpiászon 1896- 
(RÓMA.) Egy nemzetközi fogászati 

kongresszuson Guerini professzor, a hir 
neves római tudós bebizonyitotta, hogy 

a fogászat létezésének kétségtelen 
nyomait még 6000 esztendővel ré- 

gebbre is vissza lehet vezetni. 

Cicero, a hires római szónok „De natura 
rerum" (a dolgok természetéről) cimü 
munkájában már emlitést tesz az Aes- 
culapius foghuzási módjáról. 

Itáliában olyan müfogakat készi- 
tettek már 3000 évvel ezelőtt, 

és marad 

jetek, mert mi is örvendezünk!" 

Kétezerháromszáznyolcvanhat 

rathoni futó 
Louis Spiridon, az addig 

szikusabb hosszutáv-verseny első győz- 
tesét. 

harcosnak tiszteletére. 

Nem tudjuk, ki volt az első futó, 

e hős, azt biztosan ma sem tudjuk. A 
madarat. A kutya, bár nem volt éhes, görög történetirás nem tartotta érde- 

nem engedte a mesnek utána nézni nevének és sze- 
mélyi adatainak, mert a klasszikus nem 

amelyeket az idő sem tudott tönkre 
tenni. Ezekből a müfogakból ma is 

több meg van. 

Dr. Deneife etruszk sirokban talált fog- 
koronákat, amelyek ma a genfi muzeum 
ban vannak és Krisztus előtt 5-6000 
évvel készültek. A delphii Apollo-tem- 
plomban pedig foghuzási célokat szol- 
gáló, ólomból készült eszközöket fedez- 
tek fel. 

Az ókorban a müfogak fából, szarv 
ból, csontból készültek. 

Számos egyiptomi mumia szájában van- 
nak müfogak. Penzoni a mumiák szájá- 
ban fügefából készült fogkoronákat ta- 
lált. Szent Lajos király (elhalt 1270-ben) 
felső fogsorában mindössze egyetlen 
természetes fog volt, a többi idegen 
anyagból készült. Ezek szerint tehát 

a fogkezelési tudomány igen régi, 

és az emberek minden történelmi kor- 
ban igen sokat szenvedtek dagad) 

ki életével fizette meg óriási telje- 
sitményét 

Marathonnál 10.000 főből álló, két- 
tizszeres 

erővel szemben is csatát nyert. A tiz- 
ezer hős közül az egyik, egész napon át 
tartó küzdelem után indult el, hogy meg 
vigye övéinek az örömhirt, a csodával 
határos győzelem hirét. Hogy ki volt 

! 

zet szemében a marathoni 10.000 mind- 

tarchos Euklaiosnak. Norman gróf a 
későbbi kutató Diomedesnek és Breal, 

számmá való emelésre javasolta, Aris- 
tionnak. A név végeredményében nem 
is fontos, mert a marathoni „Anony- 
mus" ugyis örökre beirta emlékét a tör- 
ténelembe. 

Az a bizonyos 42200 méter 

ban, amikor Spiridon elsőként szakitot- 
ta el a célszalagot, a táv 42.200 méter 
volt. Azóta e távolságon mit sem változ- 
tattak, bár az 1927 évi pontos utánmé- 
rés után kiderült, hogy az első névtelen 
csak (!) 36750 métert futott. Hogy ezt 
a nagy utat mennyi idő alatt tette meg, 
tudni neml het. Spiridon 2 óra 55 perc 
és 20 másodperc alatt futotta be a 
42200 métert. Ez volt a táv első re- 
kordja is és azóta ezt alig sikerült te- 
kintélyesen megjavitani. 

Az olimpiászok maratkhoni győzői 

Louis Spiridon görög után ezt a való- 
ban emberi csucsteljesitményt kivánó 
versenyt olimpiai rendezésben a követ- 
kezők nyerték meg: 

1900-ban Teato (francia) 2:59:00 alatt. 

Ezelőtt kétezernégyszáz és egynéhányi 
évvel véraláfutásos szemü, ziháló mel- 
lü, saru nélküli harcos támolygott vé- 
gig Athén görbe uccáin és amikor az 
Akropolis elé ért, erejének végső meg- 
feszitésével kiáltotta el magát: „Örül- 

Az összefutott tömeg megdermedve 
állotta körül a hirtelen összeesett ka- 
tona testét, melyből e kiáltás után ván- 
dorutra kelt a lélek, mert a halál már 
Krisztus előtt 490-ben is nagy ur volt. 

évvel 
később, 1896-ban, az olimpiai stadion b 
ban ugyancsak Athénben 100.000 ember 
leste hallatlan izgalomban az első ma- 

beérkezését és amikor 
ismeretlen 

pásztor szikár alakja a stadion kapujá- 
ban megjelent, szünni nem akaró, tom- 
boló zajban ünnepelték az első legklasz- 

Azóta világszerte szokássá vált a ma- 
rathoni futás megrendezése, annak az 
első, Krisztus előtt 490 évvel meghalt 

1908-ban Hayes (amerikai) 2:55:18. 
1912-ben Mec. Arthur (délafrikai) 

2:36:54,8 alatt. 
1920-ban Kohlemainen (finn) 2:32:35.8 

alatt. 
1924-ben Stenroos (finn) 2:41:22,6. 

1928-ban El Guafi (francia) 2:32:57. 

1932-ben Zabala (argantin) 2:31:36. 

1936-ban Son (japán) 2:29:19,2 alatt. 

" - 

Két szines a győzöők között 

A faj elsőbbségére büszke fehér em- 
er két izben szenvedett vereséget e 

távon az olimpiászokon. 1928-ban, ami- 
kor El Guafi a csontos és a rettentő 
hosszu távot izzadtságcsepp nélkül vé- 
gigfutó néger és 1936-ban, amikor az 
igénytelen, izomtalan, törpe, kis japán 
Son, szakitották át a célszallagot. Nem 
áll fenn tehát az a teória, hogy a de- 

sgeneráció utjára tévedt fehér fajták ke- 
zéből lassan kihull a karmesteri pálca. 

Csak egy halálos áldozat 

Ennek a testet és ideget ölő verseny- 
nek, hála a modern training eszközei és 
módszereinek, csak egy halálos áldozata 
volt és pedig az első, a Krisztus előtti 

4890-ik esztendőben. Betegei és ideig- 
óráig idegileg összeroppantjai azonban 
már bőven akadtak. A legborzalmasabb 
volt e tekintetben az 1924-iki Colombesi 
küzdelem, amikor 40 induló közül csak 
11-en értek célba és sok a be nem fu- 
tottak között napszurásos deliriumban 
támolygott össze-vissza a stadionban, 
teljesen elveszitve az irányt, mig ösz- 
sze nem esett és ki nem vitték. A szin- 
te dermedten figyelő nézők ugyanis nem 
segithettek, mert a legkisebb támoga- 
tás is elég ahhoz, hogy a versenyzőt 
diszkvalifikálják és törüljék teljesitmé- 
nyét. Minden sportember előtt örökre 
remlékezetes marad az olasz Durando 
esete, aki 1908-ban Hayes előtt érkezett 
be a stadionba és 10 méterrel a cél előtt 
összeesett. Két ember emelte fel és vit- 
te át a győzelmet jelentő vonalon, de a 
versenyszabályok értelmében törülték. 
Csak az erkölcsi győzelem volt az övé 
és a milanói közönség ma is büszkén 
tér be egy fagylaltra Durandonak, a 
hősnek cukrászdájába. Az összes felso- 
rolt győzők közül San érkezett be a 
legfrissebben és a legnagyobb olimpiai 
idő alatt. A kis japán ugyanis nehány 
lépésnyi séta után már ott ült a sajtó- 
páholyban, hogy világraszóló győzelmét 
Tokiónak megtelefonálja. 

Hosszu az ut odáig... 

A 42200 méter befutása hosszu, óriási 
lelkierőt igénylő gyakarlatot követel. 
Stenroos saját bevallása szerint 12 éven 
át folytatott tréninget, amig eljutott 
odáig. Az egyetlen „beugró" Louis Spi- 
ridon volt, a görög pásztor, aki mielőtt 
versenyre indult, egész napon át böj- 
tölt és verseny közben kétszer is meg- 
állott, hogy egy-egy félliter bort fel- 
hajtson. Ezt az embert hallatlan fizi- 
kuma segitette győzelemre és hogy mi- 
lyen lehetett 1896-ban, abból izelitőt 
adott akkor, amikor 40 évvel később 
görög nemzeti viseletben rugalmas lé- 1904-ben Hicks (amerikai) 3:28:53. 

A Regal Bar 

TovÁBBÁ: 

és 
randi táne 

Jlosefin Bilitzky 

Apésekkel vonult be a berlini stadionba, 

szenzációs világvárosi műsorát el ne mulassza augusztus 7.-től kezdőödőöőleg megtekinteni ! 

Fellépnek: 

Craciuncscu, 

Duo Gioni, Trio Stanelly, 
számos első. 

VI. évfolyam 1937. AUGUSZTUS 

A A2200 métercs iutás 
Dár szó az emberi csucsteljesiiményuről - A ma- 
rathoni futás elsősége a gyözelmek étőzelme voli 

szabad. Ehelyett tápláljuk helyesen és 

az egyenestartó, meg a gyógyfüző. Erre 

Thogy a zöld olimpiai olajágat átnyujy 
A salakokon, országutakon, mezök 

azóta egyre folyik a munka. Atléták 
zai dolgoznak és készülnek erre a 
senyre, mely minden „dressz"-be 
tözött fiatalember örök álma lett. 
marathoni győzelem ugyanis a győzel 
mek győzelme volt és marad. i 

Ver. 
öl. 

o 

Az orvos levele 
Asszonyom, 

kár volt elcsodálkozni a partfürdőn l. 
tott sok elferdült gerincü egyénen, 
a hiba a gyermekkorból ered. Hogy tel. 
jesen megértse amit mondani akarok 
bizony messziről kell kezdjem. Az em. 
beri test törzsének tengelyét a csigo. 
lyákból összeépitett ugynevezett gerin. 
oszlop adja. Egészséges, rendes és he. 
lyes fejlődésü egyénnél ez a tengely 
egyenes, függőleges. Ha az egyenes ki. 
sebb, vagy nagyobb részben akár job 
akár baloldalra eltér, előáll a csontvá 
gerincének azon állandósulónak moni. 
ható állapota, melyet gerincelferdülés 
nek neveznek. Hogy mi ennek az oka? 
Elsősorban a csecsemőnek állandóan 
egy oldalon való karonhordozása. Fi. 
gyelje csak meg, hogyan helyezkedik 
a kisgyermek karonhordozáskor és ha 
jól megnézi, akkor tisztán fogja látni, 
hogy miért ferdül el a gerinc-oszlop, 
Könnyen ferdül el a gyengén fejlett 
gyermek gerinc-oszlopa karonhordásnál 
a nagyobbacska gyermeknél pedig m 
állandóan magasan emelt karral való 
vezetés is egy igen lényeges tényező 
Nem szabad sem a karonülést, sem ké. 
zen való vezetést állandóan egy oldalon 
és hosszasan végezni. Igen gyakori oka 
a gerinc-elferdülésnek az angolkór, 
vagyis az a betegség, melynél a csontok 
ban kevés a mész s a csont lágy. Ge- 
rincelferdülést okozhat az is, ha szülő 
idő előtt, tulkorán mintegy erőszakal 
ja, hogy a kisbaba üljön, álljon. Iyen- 
kor a lábcsontok is elgörbülnek, de a 
gerincoszlop is. 
Jegyezze meg Asszonyom, hogy a ge- 

rincelferdülést könnyü megelőzni, de 
gyógyitani már körülményesebb dolog. 
A gyengecsontu, angolkórra hajlamos, 
vagy angolkóros gyermeket kemény 
matrácra kell fektetni s lapos lószőr- 
párnát adjunk feje alá, legyen sokat 
szabadon és fektessük gyakran hasra, 
hogy mászkáljon. Ezzel hátizmai erősöi 
nek. Ezeket kell szem előtt tartani : 
ehhez ismételten még egyszer azt fü- 
zöm, hogy a fiatalemberkét karon hor- 
dozni és főleg mindig egy oldalon nem 

jól s akkor kiirtjuk a gerincoszlop el- 
ferdülésének lehetőségét. 
A kisgyermekkorban szerzett fer- 

dülések bizony későbbre is megma- 
radnak s ilyenkor aztán már előkerül 

vonatkozóan annyit kell emlékébe vés- 
nie, hogy a testegyenészetre nézve min- 
den esetben ne a laikus, hanem a szak- 
orvos, az ugynevezett orthopéd-orvos 
adjon tanácsot a szülőknek, mert sok- 
szor a megfelelő orvosi előirásra vég- 
zett például gyógytorna kezelés némileg 
enyhiti a meglevő bajt... Hogy a na- 
gyobbacska gyermekeknél az iskolai 
pad helytelen, szük volta, később a hi- 
bástartásu irás, foglalkozás is menyyire 
ronthatja a test egyenes vonalát, azt 
bizony éppen a partfürdő mutatta be 
Önnek. A helyes és egészséges sportok, 
uszás, evezés, bizony a gerincoszlop 
egyenessége tekintetében egész fonto- 
sak és jók. Ha a partfürdőzés alkalmá: 
val bántotta szemét a sok ferdegerincü 
egyén, akkor hasson oda, hogy ennek 
kiirtása - már a kis csecsemőknél kez- 
dődjék el. 

Üdvözlettel: 
(Marosvásárhely-T.-Mures.) 

Dr. Schmidt Béla 

negselii tartló 
tán« 

iJazz zenekar 
Mérséhelt árak 

Személyzeti 
nyilvántartás 
(rendőrség részére) 

megjelent és beszereznető 

papirkereskedésében, Ciuj pPontoskiszolgálás esnő az 

1 CENZURAT. 


